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На основу члана 41. Статута општине Зрењанин (''Службени лист општине Зрењанин'' , број 16/05 – пречишћен текст)  Председник општине Зрењанин је дана 08.03.2006. године, донео
И З В Е Ш Т А Ј

О РАДУ ПРЕДСЕДНИКА ОПШТИНЕ ЗРЕЊАНИН
ЗА 2005.ГОДИНУ

Током 2005. године активности  Председника општине Зрењанин биле су усмерене на обезбеђење услова за редовно функционисање локалне самоуправе, као и на извршавање задатака из надлежности Председника општине, утврђених законом и Статутом општине.

Председнику општине је у вршењу одређених послова из његове надлежности пружало помоћ Општинско веће.

Председник општине је сазивао и председавао седницама  Општинског већа.

У наведеном периоду одржано је 12 редовних и 4 ванредне седнице Општинског већа са 255  тачака дневног реда. Председник општине је у решавању питања из своје надлежности углавном тражио мишљење Општинског већа, које је наведени орган општине на својим седницама и давао. Све седнице су биле јавне и грађани су се путем средстава јавног информисања и на основу непосредних контаката са члановима Општинског већа  могли упознати са радом Општинског већа, као и што су одборници Скупштине општине могли да прате рад Председника општине и Општинског већа, обзиром да је Председник општине најчешћи предлагач аката које Скупштина општине доноси. 
Имајући у виду да је Председник општине орган општине који представља и заступа општину, који врши извршну функцију у општини и да у том циљу врши бројне послове општине, то овај Извештај садржи само најбитније активности Председника општине у 2005.години.


Активност Председника општине у области финансија и буџетског система одвијала се у складу са законским прописима. 


У току 2005. године, потребно је истаћи отвореност и јавност која је била присутна како у процесу извршења буџета за текућу годину, тако и у процесу израде нацрта буџета за наредну годину, а све у складу са новинама у јавним финансијама пре свега у припреми, планирању, доношењу и извршењу буџета.


Процес буџетског извештавања и информисаности био је присутан током целе године и то како кроз свакодневно праћење стања буџета и планираних расхода, кроз месечне оперативне планове, кроз тромесечне планове прихода и расхода  тзв. квоте, тако и кроз аналитичко праћење реализације истих. У ту сврху су рађени месечни извештаји и тромесечне информације о оствареним приходима и извршеним расходима.

За 2005. годину, карактеристично је да је према буџетским средствима био рационалан приступ, тако да су се расположива средства усмеравала за измирење законом утврђених обавеза. У складу са оствареним приходима праћене су и програмске активности установа културе, предшколске установе, а такође су измирене обавезе према основном и средњем образовању. 


У два наврата Председник је донео одлуку о смањењу плата у неким јавним предузећима чији је оснивач локална самоуправа, као и одређивању нивоа накнаде за чланове управних одбора и надзорних одбора.


У односу на раније године, обезбеђена су средства за поправку појединих месних канцеларија. Из буџета су обезбеђена средства за кредитирање аграра, малих и средњих предузећа у укупном износу од 15.303.500,00 динара. У 2006. години ће се настојати да се ова пракса настави, у складу са могућностима. 

За повећање запослености и улагања у пословну зону север – Багљаш аеродром општина Зрењанин односно буџет се задужио код Банке Intessa са 80.000.000,00 динара, чиме ће се надаље давањем у закуп локација на овом локалитету обезбедити средства за уређење других пословних локалитета.

Средства намењена за финансирање савеза, удружења и невладиних организација усмеравана су по програмском принципу. То значи да су средства расподељена на основу учешћа на конкурсу и прихваћених пројеката од општег значаја за нашу општину.


Плате свих корисника буџетских средстава у току 2005. године кретале су се у складу са законским прописима, колективним уговорима и расположивим финансијским средствима.


Трошкови електричне енергије за уличну расвету у граду и насељеним местима, као и трошкови одржавања уличне расвете у насељеним местима су редовно измиривани.


Треба споменути и сарадњу са покрајинским органима и тим путем обезбеђена су и трансферисана средства МЗ Бело Блато као и Основној школи у Белом Блату у укупном износу од 1.550.000,00 динара за опремање ЕТНО-ЕКО куће у дворишту школе у Белом Блату.

Такође, од Аутономне Покрајине Војводине су обезбеђена средства за чишћење Багљашког канала у износу од 17.500.000,00 динара што је и пренето ЈКП ''Водовод и канализација'' који се појављује као извођач радова.


У складу са својим овлашћењима, а на основу захтева, Председник општине је давао сагласност на корекцију цена комуналних услуга из надлежности општине.
Током 2005. године извршене су корекције цена градског и приградског превоза, даљинског грејања, изношења смећа, воде за потребе осталих корисника (без домаћинстава) и отпадних вода. Приликом давања сагласности водило се рачуна о заштити животног стандарда грађана, тешкој економској ситуацији у привреди и ванпривредним делатностима, али и о обезбеђивању услова за несметано функционисање и позитивно пословање комуналних предузећа, чији је оснивач општина.
 У 2005. години давана су мишљења за предузећа са територије општине Зрењанин, која су започела поступак приватизације, обзиром да је, сходно Закону о агенцији за приватизацију, обавеза локалне самоуправе да достави Агенцији мишљење о покренутој иницијативи.

Извештајна 2005. година остаће упамћена по поплавама великих размера са катастрофалним последицама,  које су задесиле насељена места Јаша Томић и Међу. Општина Зрењанин, њена  јавна предузећа и Општинска организација Црвеног крста укључили су се у акцију пружања помоћи за отклањање последица поплаве у наведеним насељеним местима. У ту сврху су била одобрена финансијска средства и то: са позиције сталне буџетске резерве обезбеђена су средства у износу од 465.000,00 динара за куповину и реконструкцију куће породици Гајић из Међе као и 2.000.000,00 динара за асфалтирање пута кроз Јаша Томић.
Извештајна 2005. година ће такође остати упамћена по тешкој саобраћајној несрећи која се догодила на Жабаљском мосту. У ту сврху су, у сарадњи са Министарством за капиталне инвестиције трансферисана средства у износу од 10.250.000,00 динара за санирање последица несреће. 


У циљу припреме и доношења Одлуке о буџету за 2006. годину спроведене су све активности како би се чуло мишљење грађана општине Зрењанин и савета МЗ у насељеним местима о потребама и проблемима које треба решити у наредној години.


Грађанима је пружена могућност да укажу на проблеме, приоритетне задатке и послове који би се кроз буџет за 2006. годину могли решити, а пројекти и програмски задаци испунили на општу корист грађана месних заједница у граду, као и у насељеним местима.


Поред грађана и остали корисници буџетских средстава су узели учешће у креирању буџета за 2006. годину, предлажући своје планове и програме рада као и  финансијске планове.


Неопходно је напоменути да је Одлука о буџету општине Зрењанин за 2006. годину рађена у складу са Законом о буџетском систему и у складу са Законом о локалној самоуправи.                                  


Нацрт Одлуке о буџету промовисан је преко средстава информисања, као и у локалном листу ''Зрењанин''.

Одлука о буџету општине Зрењанин за 2006. годину донета је на седници Скупштине општине Зрењанин одржаној дана 20.12.2005. године. Буџет општине Зрењанин за 2006. годину је, као и ранијих година, развојни.

У области урбанизма и стамбено- комуналне делатности, као и у вези са радом јавних предузећа треба истаћи следеће активности:


 У области урбанизма и комуналне делатности, 2005.година је била година планирања и реализације радне зоне ''Багљаш Аеродром'' и планирања радне зоне ''Југоисток'', чиме су створени услови да општина Зрењанин обезбеди просторно-урбанистичке и инфраструктурне услове за изградњу производних објеката, од стране пре свега, страних инвеститора и да на тај начин делимично разреши највећи и горући проблем ове средине, а то је незапосленост.


 Урбанистичким планирањем на простору ''Багљаш Аеродром'', а на површини од око 40 ха створени су услови тј. планирана је изградња објеката за производне, услужне и комерцијалне намене. 

 С обзиром да је део локалитета ''Багљаш Аеродром'' од око 40 ха додељен страном инвеститору, на основу заједничког протокола и уговора са надлежним јавним и јавно комуналним предузећима, отпочели су радови на опремању целог локалитета са комплетном инфраструктуром. У току су завршни радови на изградњи водоводне мреже, фекалне канализације и путева, а очекује се завршетак радова на изградњи кишне канализације, електро-мреже, телефонске мреже и гаса до краја маја 2006.године.

 Паралелно са активностима око опремања локалитета ''Багљаш Аеродром'' на предлог страног инвеститора ''Колпа'' из Словеније као новог власника фабрике намештаја и на простору фабрике намештаја отпочеле су активности око оснивања слободне зоне, као још један вид за привлачење страних инвеститора, а све то у циљу да се поспеши производња и повећа запосленост. Слободна зона је регистрована и њени позитивни ефекти се очекују у наредном периоду. Приликом оснивања слободне зоне створен је правни оквир за оснивање и слободне подзоне. У контактима са страним инвеститорима исказана је воља тих инвеститора да послују по правилима и у режиму слободне зоне. Иначе, пословање по правилима и у режиму слободне зоне претпоставља увоз сировина или полупроизвода уз царинске олакшице, одређени степен дораде или финализације и пласирање већег дела такве производње на страна тржишта. Овакав начин пословања је веома интересантан за стране инвеститоре и био је присутан у земљама Европе које су примљене у Европску унију, те се тај тренд шири и на тржиште нашег региона. Може се сматрати великим успехом што се општина Зрењанин уписала у мапу градова који имају слободне зоне.


На седници Скупштине општине одржаној  почетком децембра 2005.године, донета је Одлука о оснивању слободне подзоне на потезу ''Багљаш Аеродром''. Тренутно су у току активности око доношења одговарајућих аката од стране других оснивача слободне зоне, потписивање уговора и прикупљање остале документације за регистрацију подзоне.


На основу Одлуке о оснивању слободне подзоне, донет је Програм уступања грађевинског земљишта на потезу ''Багљаш Аеродром'' и на основу захтева заинтересованих страних инвеститора донета су акта о додели земљишта инвеститорима из Румуније, Италије и Холандије ради изградње производних објеката.


Осим локалитета ''Багљаш Аеродром'', као потенцијални локалитети за изградњу производних објеката (тзв. ''индустријских паркова'') одређени су и локалитети на потезу ''Аеродром Ечка'' (радна зона ''Југоисток'') са леве стране пута за Београд, површине 65 ха и радна зона ''Робно транспортног центра'' са десне стране пута за Београд, површине 102 ха.

Наведене две зоне као и зона ''Багљаш Аеродром'' понуђене су као потенцијалне локације страним инвеститорима на Сајму инвеститора у Минхену где је општина Зрењанин имала веома запажен наступ.

Аранжмани са инвеститорима из Румуније, Италије и Холандије реализовани су углавном захваљујући квалитетном наступу на захтевно страно тржиште, као и повољним условима за инвестирање и изградњу производних објеката. Што се тиче локалитета Робно транспортног центра, постоји оквирна просторно-планска документација, али нису разрешени имовинско-правни односи са поседником земљишта. Тај поступак је у току и очекује се позитивно решење.


Простор за радну зону на простору ''Аеродрома Ечка'' је обезбеђен на основу уговора са Војском СЦГ о регулисању имовинско-правних односа на потезу ''Аеродрома Ечка''. Уговор са Војском СЦГ је потписан 2003.године, али је тек крајем 2005.године са фактичким поседником ''Дијамант-аграром'' постигнут договор о имплементацији  уговора потписаног са Војском СЦГ.


На основу протокола  са ''Дијамант-аграром'', пре свега обезбеђено је 65 ха земљишта за изградњу објеката у оквиру радне зоне, обезбеђено је земљиште за део обилазнице око града, решено је  питање учешћа општине у прибављању земљишта за изградњу Новог гробља, односно повраћај средстава плаћених на име прибављања земљишта, решено је спорно питање враћања одузетог земљишта бившим власницима у к.о. Ечка и др.

Комплексан проблем разрешавања имовинско-правних односа на потезу ''Аеродром Ечка'' има своју предисторију дугу скоро 10 година и позитивно је решен у току 2005.године.

У сарадњи са Фондом за подршку инвестиција у Војводини основан је Пословни инкубатор, са циљем стварања пословног окружења које обезбеђује инфраструктуру и услуге за активности домаћих и страних привредних друштава.


Услуге пословног инкубатора би биле првенствено у обезбеђивању простора корисницима информатичких услуга, услуга правног и финансијског саветовања, промовисања и др.

 У току 2005.године приведена је крају једна од највећих инвестиција у граду, а то је изградња фекалне канализације. У протеклој години изграђено је укупно 7522,00 м фекалне канализације и то: у МЗ ''Мужља'' 4703,00 м, МЗ ''Доситеј Обрадовић'' 1877,00 м и МЗ ''Граднулица'' 932,00 м и 668,00 м атмосферске – кишне канализације у МЗ ''Граднулица''.


У току 2005.године реконструисана је фасада зграде Народног музеја, у оквиру кога је преуређен нови простор намењен за галерију и изграђен је паркинг простор код зграде Суда.

Завршени су радови на инвестиционом одржавању објеката основних школа: ''Серво Михаљ'' у Мужљи, ''Бранко Радичевић'' у Ченти, ''Братство'' у Арадцу, ''Светозар Марковић Тоза'' у Елемиру, ''Петар Петровић Његош'' и ''Вук Караџић'' у Зрењанину, као и средњих школа: '' Урош Предић'', ''Никола Тесла'', Гимназија и Техничка школа.


Завршени су радови на редовном одржавању објеката основних школа ''Жарко Зрењанин'' у Зрењанину и ''Петар Кочић'' у Банатском Деспотовцу.


У 2005.години настављена је изградња обилазнице – спајање путних праваца за Нови Сад и Кикинду, продужетак до Михајловачког пута и изградња 5 кружних раскрсница на траси обилазнице.


Завршена је изградња паркинга и платоа са јавном расветом и тротоарима код нове здравствене амбуланте у насељу ''Багљаш''.


Завршена је изградња јавне расвете у порти Успенске цркве.


Током прошле године настављено је са изградњом објекта ''Медицинске школе'', као и школске сале у Ботошу. Такође, значајно је учешће у радовима на доградњи крила објекта Техничког факултета ''Михајло Пупин'' као и изградња Православне цркве у Лазареву.


Изграђени су паркинзи на локалитетима ''Ружа Шулман'', ''Багљаш'' и извршено је постављање ''Лежећих полицајаца'' на локацијама:  ОШ ''ЈЈ Змај'', ОШ  ''Серво Михаљ I и II'', Дечије предшколске установе ''Невен'' и ''Чика Јова Змај'', Основне школе   и вртића у Елемиру.
Током 2005.године спроведени су конкурси и извршено је уступање земљишта на локалитетима: почетак Панчевачке улице за пословно стамбену изградњу, у стамбеном насељу ''Јунака Милана Тепића'' за изградњу гаража, за стамбену изградњу колективног становања на потезу '' Центар-Југ'', на локацији ''Берберско II – Блок 1'' за индивидуалну стамбену изградњу и пословни простор.


У оквиру урбанистичког планирања и израде пројектно-техничке документације, значајно је поменути да је урађена пројектна техничка документација за Центар Зрењанина – пешачка зона – инфраструктура, партер, хортикултура. Такође, у току је израда пројектно-техничке документације примарне инфраструктуре на локацији радне зоне ''Југоисток I'', израда програма средњорочног развоја општине Зрењанин, као и израда географско-информационог система ГИС.


Иницијатива за уређење аутобуских стајалишта у граду, што подразумева замену и опремање постојећих стајалишта и постављање киосака уз иста (аутобуска стајалишта) је током прошле године, након усвајања Елабората опремања аутобуских стајалишта у граду, спровођења јавног конкурса и утврђивања најповољнијег понуђача завршена, давањем у закуп аутобуских стајалишта у граду на период од 10 година, ДОО ''Импел''-у , који је до краја децембра 2005.године завршио прву фазу реализације опремања стајалишта и постављања киосака.


Током прошле године усвојен је Елаборат о постављању пратећих садржаја на локалитету ''Централна пијаца'' у Зрењанину, којим је дат плански размештај елемената урбаног мобилијара у функцији пијаце на потезу ''Централне пијаце''. Истим су одређене локације на којима се могу постављати пратећи садржаји: клупе, телефонске говорнице, расхладне витрине, тенде, летње баште и др., као и начелни урбанистичко технички услови.


Појавом великог броја рекламних агенција, створила се потреба за генералним сагледавањем ове појаве, те је усвојен Елаборат о техничким и другим условима за постављање рекламних паноа у граду Зрењанин, којим је дат плански размештај истих, односно дефинисани су локалитети, облик и димензије за постављање билборда, сити лајта, рекламних табли и тотема у оквиру Генералног плана града.


Да би се омогућила ефикаснија контрола коришћења паркиралишта у централној градској зони, ЈКП ''Пијаце и паркинзи'' је урадило Анализу економске оправданости,  на основу које је усвојен Елаборат о техничким и другим условима за успостављање зоне контролисаног пролаза и паркирања возила у централној зони града Зрењанина, којим су утврђени технички услови, дефинисане зоне у којима се примењује режим контролисаног пролаза и паркирања возила, као и начин спровођења истог.


У протеклој години кроз Пројекат заједничког учешћа Републичке Дирекције за магистралне и регионалне путеве Србије и општине, изведени су радови на изградњи и реконструкцији путева у насељеним местима и то у: Клеку (у
дужини од 930,00 м), Ечки (у дужини од 3925,00 м), Ботошу (у дужини од 3550,00 м) и Меленцима ( у дужини од 461,00 м), а у граду у МЗ ''Зелено поље'' и МЗ ''Жарко Зрењанин'', у укупној дужини од 1750,00 м.


Учешћем месних заједница – кроз самодопринос и општине изграђени су путеви у Орловату (у дужини од 758,00 м) и Книћанину (у дужини од 3030,00 м), као и путеви у МЗ ''Граднулица'' у дужини од 713,00 м (око 50% је урађено).


Учешћем Републичке Дирекције за магистралне и регионалне путеве Србије завршена је санација друмског моста на путу Л 14/1 Ечка-Лукино Село и исти је пуштен у саобраћај.


Сходно решењу Министарства културе уступљена је зграда у Зрењанину у ул. К.А.Карађорђевића број 23 Српској православној цркви – Управном одбору задужбина и фондова, на управљање. Зграда остаје и даље у државној својини са укњиженим правом коришћења општине Зрењанин, а Управни одбор управља објектом у име општине, а за рачун задужбине. Такође, Српској православној цркви додељена су у закуп и два локала на одређено време, док се не стекну законски услови о враћању имовине цркви.


У области солидарне стамбене изградње, током 2005.године активности су биле усмерене на завршетак надградње равног крова на четири стамбене јединице у укупној површини од 260 м² у Зрењанину, у ул. 9.Јануар број 1, као и на адаптацију и реконструкцију стамбене зграде у ул. Потиска број 1.


У области заштите животне средине, реализовано је неколико значајних активности које су финансиране из средстава накнаде за заштиту животне средине. 


Као најважније, треба навести инсталацију постројења на објекту ЈКП ''Водовод и канализација'', које ће дефинисати и уобличити коначну Зрењанинску концепцију за припрему питке воде. Као важне активности треба навести и наставак испитивања квалитета и квантитета ресурса пијаће воде у реону реке Тисе, почетак реконструкције Багљашког канала у дужини од 1,5 км, као и изградњу прихватилишта за псе и мачке луталице. 


Акција озелењавања и пошумљавања је имала свој пролећни и јесењи део. Током те акције, реконструисани су улични дрвореди, дрвореди уз обилазнице и паркови као и дрворед на путу ка Новом Саду, те је извршена заштита дендроматеријала од болести и паразита. Акцију је пратило постављање физичких препрека-стубића на свим овим локацијама на којима је дошло до угрожавања јавних зелених површина. 


Од јавних набавки, реализоване су акције сузбијање комараца, контрола квалитета ваздуха, контрола нивоа буке. По први пут у Зрењанину урађено је сузбијање амброзије, коровске биљке и алергена који негативно утиче на здравље људи осетљивих на полен ових биљака. 


Значајна средства су усмерена и ка насељеним местима и то пре свега на уклањање дивљих депонија и реконструкцију зеленила. Дивље депоније су неколико пута биле уклањане и у самом граду. 


У 2005. години уведена је новина у финансирању јавних предузећа у смислу стимулисања уградње ТНГ у возила поменутих предузећа. 


Активности у 2005. години у области друштвених делатности, биле су усмерене на стварање услова за задовољавање потреба корисника у области: образовања,  друштвене бриге о деци, културе, физичке културе, здравства и социјалне заштите, информисања и осталих области друштвених делатности.


Највећи део активности се односио на обезбеђивање функционисања предшколског, основног и средњег образовања, путем праћења стања, решавања проблема инвестиционог и текућег одржавања објеката, обезбеђивање енергената, материјалних трошкова за функционисање делатности образовања итд. С обзиром  да су потребе за инвестиционим и текућим одржавањем велике, Председник општине се ангажовао на обезбеђењу средстава за ове намене код надлежних покрајинских и републичких органа.


Одлуком Председника општине, за око 1700 ученика,  који са подручја општине путују у средње школе, регресирана је цена ђачких месечних карата на начин да сваки ученик плаћа исти износ за месечну карту, а разлику до пуне цене карте рефундира општина. За ове намене из буџета општине је у 2005. години издвојено око 14.000.000,00 динара.


У 2005. години је посебна пажња посвећена бризи о талентованим ученицима и студентима. За школску 2005/2006. годину, стипендије из средстава Фонда је добило 59 студената и 17 ученика, док је појединачну награду добило 107 студената и 2 ученика. Износ стипендије за претходну годину је знатно повећан. Осим овог вида подршке талентима, одобрена су и средства за стручно усавршавање и школовање петнаест ученика и студената. Једном броју ученика и студената, због лошег материјалног стања, одобрена су средства за побољшање услова школовања. Одлуком Председника општине, по овом основу, средства је добило 50 ученика и студената.


У 2005. години значајан допринос је дат финансијској подршци невладиних организација, савеза и удружења грађана.


Приоритет у расподели средстава су имале хуманитарне организације, организације које организују активности инвалида, деце и омладине. На основу поднетих пројеката, за рад невладиних организација, савеза и удружења расподељено је 6.000.000,00 динара.


Законским прописима, који су донети 2002. и 2003. године, дошло је до измена надлежности локалне самоуправе у области здравства. Током прошле године, тежиште је стављено на праћење стања у области здравства, пружање материјалне помоћи за побољшање услова рада здравствених организација, набавку најнеопходније опреме, праћење утрошка средстава самодоприноса и пружање материјалне помоћи за набавку лекова и неопходних медицинских помагала лицима којима је та помоћ била неопходна.


Активности на преузимању оснивачких права над основном здравственом заштитом од стране локалне самоуправе нису реализоване због нејасних законских решења у погледу финансирања, о чему је обавештен Покрајински секретаријат за здравство и социјалну политику.


Председник општине је разматрао извештаје за 2004. годину и програме за 2005. годину организација из области друштвених делатности и дао одговарајућа  мишљења.


Активности у области спорта су реализоване у оквирима усвојених програма, а расподела средстава за програмске активности вршена је према Програму Спортског савеза, на који је сагласност дала Скупштина општине.

У 2005. години образована је комисија са задатком да утврди законитост одржавања Скупштине Спортског савеза. На основу извештаја комисије и предузетих активности од стране Одбора за просвету, омладину и спорт дошло је до превазилажења проблема у Спортском савезу.


Финансирање програмских активности организација из области културе вршено је на основу програма које је усвојила Скупштина општине. Значајан допринос у реализацији програма дао је  и Председник општине подржавајући одређене културне манифестације, решењима о одобрењу средстава.


На основу одлуке Председника општине, додељена је помоћ породицама погинулих бораца, обезбеђени поклон пакети свим мајкама породиљама, регресиран боравак, ужина и настава у природи за децу погинулих бораца и ратних војних инвалида, преузета обавеза плаћања боравка и ужине за свако треће и наредно дете у предшколском образовању и васпитању, за децу без родитељског старања и кориснике материјалног обезбеђења породице, итд.

На предлог Радне групе за праћење реализације програма у области друштвених делатности и утврђивање приоритета за спонзорисање, коју је образовао Председник општине својим решењем, одобравана су средства за програмске  активности субјектима који нису директни корисници буџета општине Зрењанин. Подржане су све значајније културне и спортске манифестације, одобрена средства великом броју месних заједница за програмске активности, одобрена средства свим црквеним конфесијама за тражене активности, финансирано штампање књига младих аутора итд. С обзиром да су захтеви превазилазили планирана средства у буџету, утврђивани су приоритети.


Посматрано у целини, утврђене програмске активности из области друштвених делатности у потпуности су реализоване. Промена постојећих закона и измене које се очекују, поставиће нове задатке и допринети да се област друштвене надградње још више приближи корисницима и створе услови за квалитетније задовољавање потреба у области друштвених делатности.

У 2005.години настављена је сарадња са месним заједницама и пракса обиласка и директног упознавања са највећим проблемима месних заједница. Након сагледавања истих, Председник је предлагао решења – обезбеђењем материјалних средстава и праћењем утрошка истих у стварању бољих услова за задовољавање потреба грађана. 

У циљу стварања нормалних услова за рад месних канцеларија, у Книћанину, Перлезу, Лукићеву, Клеку и Стајићеву уређене су зграде месних канцеларија и реновиране сале за венчање. 
На згради у Книћанину су извршени грађевински радови, зграда је окречена, столарија офарбана, спуштени су плафони а завршетак радова се очекује почетком 2006. године, што важи и за Перлез. У Лукићеву је у Дому културе извршена реконструкција и један део пословног простора уступљен је Општинској управи Зрењанин за рад Месне канцеларије Лукићево.


Истиче се да је у 2005.години трајно решен највећи проблем у Клеку, изградњом канцеларије у Ватрогасном дому, јер је неколико година уназад Месна канцеларија била смештена у згради Земљорадничке задруге, где нису постојали ни елементарни услови за рад (кров је прокишњавао, отпали плафони, трули подови, стакла поломљена), тако да је решавање овог проблема било приоритетно.


Због врло лоших услова за рад, у сарадњи са Месном заједницом ''Стајићево'', уређен је простор у Дому културе за смештај Месне канцеларије и очекује се да ће се запослени преселити у нове просторије почетком 2006. године.

Уређене су зграде месних канцеларија и сале за венчање које су биле у најлошијем стању и које су годинама чекале на поправку, а полазећи и од законске обавезе обезбеђења свечаног чина закључења брака у за то нарочито уређеним службеним просторијама, сада исте изгледају примерено службеној употреби на задовољство грађана, радника који у њима раде и општине Зрењанин уопште.


У посматраном периоду модернизован је рад месних канцеларија набавком рачунара и штампача. Општина је за месне канцеларије: Елемир, Ченту, Меленци, Лазарево и Ечку купила рачунаре и штампаче, а Покрајински секретаријат за локалну самоуправу и међуопштинску сарадњу је дао донацију – четири рачунара и штампача за месне канцеларије: Михајлово, Фаркаждин, Орловат и Бело Блато. АДФ је за Месну канцеларију Ботош обезбедио рачунар и штампач.


За запослене месних канцеларија: Елемир, Чента, Меленци, Лазарево, Ечка, Михајлово, Фаркаждин, Орловат, Бело Блато, Лукино Село, Томашевац и Ботош вршена је обука – рачунарски курс у ЕОП-у и исти су обучени за унос података из матичних књига и књига држављана и за штампање извода и уверења, као и коришћење интернета.


Умрежавањем са централном базом података омогућено је издавање потребних извода и уверења грађанима из насељених места: Елемира, Ечке, Меленаца, Лазарева, Ботоша и Ченте са матичног подручја Зрењанин путем интернета, без потребе да грађани ових насељених места дођу у Зрењанин по ове изводе.  


Овим месним канцеларијама то је омогућено пре свега зато што постоје добре телефонске везе и нове дигиталне централе. 


У плану је да се овакав систем примени на све месне канцеларије, али ће то зависити од брзине замене аналогних у дигиталне телефонске централе од стране Телекома Србије.


У оквиру предвиђених циљева и радних задатака реализоване су и следеће активности:


У току 2005.године, од стране Скупштине општине Зрењанин усвојена је Стратегија одрживог развоја општине Зрењанин са акционим планом реализације за период 2006.-2008.године.


Овај документ је од изузетне важности за целокупну заједницу и представља дугорочну пројекцију наше општине. То је први корак који треба да створи услове за ефикасан, успешан и континуиран развој локалне заједнице, а који обухвата три основна сегмента развоја и то: економије и привредног развоја, социјалног и друштвеног развоја и заштите и унапређења животне средине. 


На изради овог документа почев од 01.12.2004.године, учествовао је Савет за стратешки развој општине Зрењанин са Председником општине као председником Савета. Одржано је укупно 27 седница у пуном саставу и 10 седница у проширеном саставу, са ''спољашњим'' сарадницима, чије је знање и искуство било изузетно важно за реализацију наведеног документа. Тимски рад међу самим члановима  Савета, али и Савета са другим службама, институцијама, јавним предузећима, институтима итд. је допринео настанку таквог документа.


 У току 2005.године реализован је  пројекат под називом “Лепша Србија” у сарадњи са Министарством рада, запошљавања и социјалне политике Републике Србије, уз подршку Програма за развој Уједињених нација – УНДП и владе Аустрије. Пројекат је обухватио стручну обуку незапослених лица, којима је касније било обезбеђено привремено запослење у предузећима која су путем јавног оглашавања одабрана за ревитализацију и обнову фасаде зграде Градске народне библиотеке и изградњу шеталишта поред ''Језера III'' са јавном расветом, у центру града.

У току 2005.године отпочета је сарадња са ЈКП “Чистоћа и зеленило” на увођењу система квалитета ИСО 9001, као основног предуслова за све даље активности везане за подизање нивоа одржавања чистоће и хигијене тј. заштите животне средине као једног од приоритета за омогућавање бољих услова за живот свих грађана. У оквиру тога урађен је пројекат за увођење поменутог система квалитета, са којим се конкурисало код Европске агенције за реконструкцију.

Реализовано је и партнерско учешће у пројекту којим италијанска општина Беневенто конкурише за средства у оквиру Јадранског програма и којим треба да се реализује ''полифункционална индустријска зона'', орјентисана на производњу, трговину и услуге, а којом ће се остварити размена знања, идеја и искустава између наше и италијанске стране, повезивање и умрежавање одговарајућих субјеката, промоција нових идеја, привлачење инвестиција итд. 

Настављена је и сарадња са УСАИД-ом, уласком у програм за Подстицај економском развоју општина – МЕГА програм, који се реализује у још девет општина у Србији. МЕГА има за циљ да промовише четири области: стварање нових радних места, отварање нових привредних субјеката, привлачење инвестиција и стварање партнерства између јавног и приватног сектора. Представницима програма обезбеђена је сва потребна документација ради што бољег увида у функционисање локалне самоуправе. Такође, општина је била посредник између представника МЕГА програма и свих релевантних друштвених и привредних структура наше општине, који су представницима МЕГЕ изложили своје планове и програме за будућност.
У протеклој години, општина је склопила уговор са АДФ-ом, о изради Локалног економског развоја, у који ће  бити укључени сви релевантни представници локалне заједнице.
У 2005. години, општина Зрењанин је, на основу расписаног конкурса за доделу средстава из програма EXCHANGE од стране Европске агенције за реконструкцију (ЕАР) и Сталне конференције градова и општина (СКГО), конкурисала пројектом под називом ”Унапређење комуникације грађанин – локална самоуправа у општини Зрењанин”.

Циљ програма EXCHANGE је да допринесе јачању капацитета локалне самоуправе према стандардима Европске Уније и у складу с тим општина Зрењанин ће на реализацији пројекта сарађивати са партнерском општином из Европске Уније - општином MONFALCONE из Италије. 

Циљне групе пројекта су: грађани општине Зрењанин, потенцијални инвеститори и запослени у органима локалне самоуправе.

Главне активности пројекта су везане за коришћење позитивних искустава стручњака ЕУ кроз пројектовање и израду јединствене базе података, израду апликативних софтвера за ефикасније праћење и решавање предмета грађана, израду софтвера за послове урбанизма, имовинско-правне и инспекцијске послове, са тренингом запослених у органима локалне самоуправе за сваку од претходно дефинисаних активности.  Предвиђено је да пројекат траје 10 месеци.
Укупна вредност пројекта износи 90.000 евра, при чему Европска Унија преко Европске агенције за реконструкцију учествује са 88,56% односно 79.700 евра, а општина Зрењанин са 11,44% односно 10.300 евра.

У периоду од 01.-03.септембра 2005.године организован је сајам предузетништва, иновација и кооперација ''Инокооп'' у оквиру XX интернационалне туристичке-културне манифестације ''Дани пива 2005''. На сајму се представило преко 90 привредних субјеката из земље и иностранства. Локална самоуправа је на сајму афирмисала профитибилну производњу, иновације и кооперације кроз развој предузетништва као и међународну и прекограничну сарадњу.
припремања и давања предлога из надлежности Председника општине, поред

Председник општине је током 2005.године, а у циљу разматрања, постојећих, образовао и 16 нових радних тела, а актом о образовању одређени су њихови задаци и састав.

Председник општине је у току 2005.године образовао и Локални савет за запошљавање.

У извештајном периоду одржано је 5 седница Локалног савета за запошљавање, од којих су 2 седнице биле одржане заједно са Социјално-економским саветом, са укупно 20 тачака дневног реда, које су се углавном односиле на разматрање бројних питања из области запошљавања, на проблеме у запошљавању инвалидних лица и др.


У току 2005.године одржана су два Сајма за запошљавање, у чијој су организацији значајно учешће имали Локални Савет за запошљавање и Социјално-економски савет.


Социјално-економски савет је у току 2005.године одржао 8 седница, од којих су 2 седнице биле одржане заједно са Локалним саветом за запошљавање, са укупно 28 тачака дневног реда, које су се углавном односиле на разматрање бројних питања из области законодавне политике радних односа, примене појединачних колективних уговора и Закона о раду у привреди, као и на стање у појединим привредним субјектима општине Зрењанин (АД ''Житопродукт'', АД ''Текстилпромет'' и АД ''Југоремедија'') и др.


У току 2005.године конституисан је Савет за међунационалне односе, на основу Одлуке Скупштине општине Зрењанин о његовом оснивању. Савет броји 5 чланова, а састављен је од представника националне и етничке заједнице. У 2005.години одржане су 2 седнице Савета са укупно 10 тачака дневног реда, које су се углавном односиле на разматрање питања из области стања међунационалних односа у општини Зрењанин, проблеме у информисању на језику националних мањина, проблеме у остваривању права и неговању националне културе и др.
У циљу реализације и спровођења активности Председника општине донета су  укупно 1153 акта и то: 213 решења, 11 Правилника, 8 Протокола, 1 меморандум,  13 споразума, 158 уговора, 10 аката који се односе на  План јавних набавки, 176 Одлука, 138 закључака, 1 оперативни план, 2 програма и 422 дописа.

На крају, може се оценити да је Председник општине Зрењанин, као извршни орган у сарадњи са Скупштином општине, Општинским већем, Општинском управом, јавним предузећима и установама и радним телима  у посматраном периоду, успео да обезбеди нормално функционисање локалне самоуправе, као и да обезбеди задовољавање потреба грађана у областима за које је надлежан. 
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