На основу чл. 51. и 128. став 2. Статута града Зрењанина (“Службени лист града Зрењанина”, број 17/20 - пречишћен текст) и Закључка Градског већа број 06-88-6/18-III од 04.10.2018. године, Градоначелник града Зрењанина дана 28. септембра 2020. године, упућује

Ј А В Н И  П О З И В 

за регресирање трошкова приградског превоза студената

Град Зрењанин одобрава средства за регресирање студентских месечних карата у пуном износу у приградском превозу за студенате који су или чије су породице корисници новчане социјалне помоћи преко надлежног Центра за социјални рад, односно студенти за које Центар за социјални рад изда уверење да се они или породица налазе у стању социјалне потребе или да су у систему социјалне заштите.
Право на регресирање студентских месечних карата у пуном износу остварују студенти који морају да испуне следеће услове: 

- да имају пребивалиште на територији града Зрењанина;

- да свакодневно путују до установе високог образовања на територији града Зрењанина;                                                                                                                                                                                                     

- да се школовање финансира из буџета Републике Србије;

- први пут уписују годину студија првог или другог степена.

Град ће у пуном износу регресирати приградски превоз на основу календара за текућу школску годину високошколске установе студента, а према важећем ценовнику превозника коме је поверено обављање комуналне делатности јавног линијског превоза путника у градском и приградском саобраћају на територији града Зрењанина.
ПОТРЕБНА ДОКУМЕНТАЦИЈА

За утврђивање права на регресирање трошкова приградског превоза студенти подносе следећу документацију:

- захтев на предвиђеном обрасцу;

- потврда/уверење високошколске установе да се студент школује на терет буџета и да први пут уписује годину студија првог или другог степена;


- уверење надлежног Центра за социјални рад да су студенти или њихова породица корисници новчане социјалне помоћи односно да се они или породица налазе у стању социјалне потребе или да су у систему социјалне заштите;
- уверење о пребивалишту на територији града Зрењанина (уз могућност да се по службеној дужности прибави за подносиоца захтева).
РОК ЗА ПОДНОШЕЊЕ ЗАХТЕВА И ДОСТАВЉАЊЕ ДОКУМЕНТАЦИЈЕ

Рок за подношење захтева са потребном документацијом тече од дана расписивања јавног позива и отворен је током школске 2020/2021. године предвиђене школским календаром високошколске установе студента.
НАЧИН ДОДЕЛЕ НОВЧАНИХ СРЕДСТАВА

Захтеве за утврђивање права на регресирање трошкова приградског превоза студенати подносе на предвиђеном обрасцу и са потребном документацијом предају на писарници Градске управе или поштом на адресу Градска управа града Зрењанина, Одељење за друштвене делатности, Трг слободе 10.
Решење о утврђивању права на регресирање трошкова приградског превоза студента (у даљем тексту: Решење) доноси се у року од 30 дана од дана пријема захтева студента. 
На основу Решења, Одељење за друштвене делатности сачињава листу студената-корисника права на регресирање трошкова приградског превоза и сваког месеца исту доставља превознику којем је поверено обављање комуналне делатности јавног линијског градског и приградског превоза на територији града Зрењанина - NET BUS CO DOO, Београдска 22, 23000 Зрењанин.

Све ближе информације о регресирању приградског превоза студената могу се добити сваког радног дана у Одељењу друштвених делатности Градске управе града Зрењанина, канцеларија бр. 10 или путем телефона 023/315 0183.
РЕПУБЛИКА СРБИЈА

АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА

ГРАД ЗРЕЊАНИН

ГРАДОНАЧЕЛНИК

Број: 55-16/20-II

Дана: 28. септембра 2020. године
З Р Е Њ А Н И Н

  ГРАДОНАЧЕЛНИК

                                                               Симо Салапура

