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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА

ГРАД ЗРЕЊАНИН
ГРАДСКА УПРАВА
Број: 112-2/22-3-IV
Дана: 27. маја 2022. године
З Р Е Њ А Н И Н
Трг слободе број 10

023 315 0134
На основу члана 4. став 8. и члана 94. Закона о запосленима у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе (''Службени гласник РС'', бр. 21/16, 113/17, 95/18, 114/21, 113/17 - др. закон, 95/18 - др. закон, 86/19 - др. закон, 157/20 - др. закон и 123/21 - др. закон) и члана 11. став 2. Уредбе о спровођењу интерног и јавног конкурса за попуњавање радних места у аутономним покрајинама и јединицама локалне самоуправе ("Службени гласник РС", бр. 95/16 и 12/22), Градска управа града Зрењанина оглашава
ЈАВНИ КОНКУРС
I Радно место које се попуњава у Градској управи града Зрењанина:
Интерни ревизор у Јединици за интерну ревизију - 1 (један) извршилац у звању самостални саветник.
Опис послова:
Обавља послове интерне ревизије и то: ревизију система, ревизију успешности пословања, финансијску ревизију и ревизију усаглашености у складу са важећим прописима; пружа савете руководству и запосленима; учествује у изради нацрта стратешког и годишњег плана интерне ревизије; спроводи ревизорске процедуре, укључујући идентификовање и дефинисање предмета интерне ревизије, развијање критеријума, преглед и анализу доказа, документовање процеса и процедура субјекта интерне ревизије; идентификује, обрађује и документује ревизорске налазе и препоруке користећи независну процену области коју је ревидирао; сарађује са руководиоцима свих организационих делова субјеката интерне ревизије и екстерним ревизорима; сачињава периодичне и годишње извештаје за послове које реализује у извештајном периоду, обавља и друге послове из области интерне ревизије по налогу руководиоца Јединице и Градоначелника. 
Услови за рад на радном месту:
Високо образовање стечено на студијама другог степена, односно на студијама првог степена у трајању од најмање четири године – дипломирани економиста, дипломирани правник, најмање пет година радног искуства на пословима ревизије, интерне контроле, финансијске контроле или рачуноводствено-финансијским пословима, положен државни стручни испит, положен испит за овлашћеног интерног ревизора у јавном сектору, познавање рада на рачунару (MS Office пакет и интернет). 

II Место рада:

Градска управа града Зрењанина, Трг слободе број 10, Зрењанин
III Вредновање оспособљености, знања и вештина кандидата у изборном поступку вршиће се на следећи начин, и то:

Стручне оспособљености вредноваће се тако што ће се проверавати способности кандидата за успешан рад на радном месту. 

Знање ће се вредновати тако што ће се проверавати познавање области из делокруга органа и стручно знање из области рада на радном месту. 

Вештине кандидата вредноваће се тако што ће се проверавати аналитичко резоновање и логичко закључивање, вештина комуникације, вештина рада на рачунару.
IV Рок за подношење пријава:

Рок за подношење пријава је 15 дана и почиње да тече наредног дана од дана објављивања овог јавног конкурса на огласној табли Градске управе града Зрењанина и на интернет презентацији Градске управе града Зрењанина www.zrenjanin.rs, односно од објављивања обавештења о јавном конкурсу у дневном листу "Ало" и недељном "Листу Зрењанин".
V Особа задужена за давање додатних обавештења о јавном конкурсу:
Јелена Николић, Шеф Одсека за радне односе и људске ресурсе, телефон: 023/315-0132, е-маил: jelena.nikolic@grad.zrenjanin.rs
VI Адреса на коју се подносе пријаве:

Градска управа града Зрењанина, Трг слободе број 10, Зрењанин, КОНКУРСНОЈ КОМИСИЈИ, канцеларија број 106, са назнаком: "ЗА ЈАВНИ КОНКУРС" - "НЕ ОТВАРАТИ".

VII Докази који се прилажу уз пријаву на конкурс:

извод из матичне књиге рођених,

2. уверење о држављанству,
3. доказ о одговарајућој стручној спреми,

4. доказ о радном искуству,
5. уверење из суда да против кандидата није покренут кривични поступак, као и да није покренута истрага за кривична дела из надлежности судова и тужилаштва (не старије од шест месеци),


6. доказ о положеном државном стручном испиту (кандидати који имају положен испит),


7. доказ о положеном испиту за овлашћеног интерног ревизора у јавном сектору,


8. уверење Министарства унутрашњих послова - Полицијске управе да кандидат није правноснажно осуђиван на безусловну казну затвора од најмање шест месеци,

9. контакт телефон и интернет адресу кандидата,

10. Изјава о прибављању докумената о чињеницама о којима се води службена евиденција. 
Сви докази прилажу се у оригиналу или овереној фотокопији.
Напомена: Документа о чињеницама о којима се води службена евиденција су: извод из матичне књиге рођених, уверење о држављанству, уверење из суда да против кандидата није покренут кривични поступак, као и да није покренута истрага за кривична дела из надлежности судова и тужилаштва, уверење о положеном државном стручном испиту/уверење о положеном правосудном испиту, као и уверење Министарства унутрашњих послова - Полицијске управе да кандидат није правноснажно осуђиван на безусловну казну затвора од најмање шест месеци. 
Законом о општем управном поступку ("Службени гласник РС", бр. 18/16 и 95/18 - аутентично тумачење) утврђено је, између осталог, да је орган дужан да по службеној дужности, у складу са законом, врши увид у податке о чињеницама неопходним за одлучивање о којима се води службена евиденција, да их прибавља и обрађује (члан 9. став 3).

Потребно је да кандидат попуни изјаву којом се опредељује за једну од две могућности - да орган, односно Градска управа града Зрењанина прибави податке о којима се води службена евиденција или да ће то кандидат учинити сам. Наведену изјаву могуће је преузети на интернет презентацији града Зрењанина, као прилог објављеног јавног конкурса. 

Попуњену изјаву је неопходно доставити уз напред наведене доказе.
VIII Трајање радног односа:
За наведено радно место, радни однос се заснива на неодређено време.
IX Место, дан и време када ће се спровести изборни поступак:
Cа кандидатима чије су пријаве благовремене, допуштене, разумљиве и потпуне, уз које су приложени сви потребни докази и који испуњавају услове за рад на оглашеном радном месту, обавиће се разговор након истека јавног конкурса, о чему ће кандидати бити обавештени (писмено, путем интернет адресе, телефонским путем).
НАПОМЕНЕ:

I Неблаговремене, недопуштене, неразумљиве или непотпуне пријаве кандидата и пријаве уз које кандидати нису приложили све потребне доказе у оригиналу или овереној фотокопији, биће одбачене.

II Јавни конкурс спроводи Конкурсна комисија именована решењем начелника Градске управе града Зрењанина.
III Jaвни конкурс је објављен на интернет страници града Зрењанина www.zrenjanin.rs, огласној табли Градске управе града Зрењанина, док је обавештење о јавном конкурсу објављено у дневном листу "Ало" и недељном "Листу Зрењанин".
IV Сви појмови који се користе у овом јавном огласу у мушком граматичком роду обухватају мушки и женски род лица на која се односе.
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