На основу чл. 51. и 128. став 2. Статута града Зрењанина (“Службени лист града Зрењанина”, број 17/20 - пречишћен текст), Одлуке о буџету града Зрењанина за 2023. годину (“Службени лист града Зрењанина”, број 32/22) и члана 11. Правилника о ученичким и студентским стипендијама града Зрењанина (“Службени лист града Зрењанина”, број 2/23), Градоначелник града Зрењанина дана 16. јануара 2023. године, расписује 

КОНКУРС ЗА ДОДЕЛУ СТИПЕНДИЈА 

УЧЕНИЦИМА И СТУДЕНТИМА ГРАДА ЗРЕЊАНИНА

ЗА ШКОЛСКУ 2022/2023. ГОДИНУ

I УСЛОВИ ЗА ДОДЕЛУ СТИПЕНДИЈА

Право на стипендију имају УЧЕНИЦИ СРЕДЊИХ ШКОЛА чији је оснивач Република Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе, који су први пут уписани у одређени разред у текућој школској години, чије се школовање финансира из буџета Републике Србије, који имају држављанство Републике Србије и пребивалиште на територији града Зрењанина.

Право на стипендију имају СТУДЕНТИ високошколских установа чији је оснивач Република Србија или аутономна покрајина, који имају држављанство Републике Србије, пребивалиште на територији града Зрењанина, који нису губили ниједну годину студија у степену који је у току, чије се школовање финансира из буџета Републике Србије, који су уписани први пут у текућој школској години на студије првог, другог или трећег степена у континуитету, односно трећег степена студија уколико су у статусу-самофинансирање из разлога прекида континуитета између другог и трећег степена, а под условом да постоји посебан интерес града да подржи образовање студената трећег степена студија (потребе процеса рада, заслужни грађани, постигнути резултати на државним, европским и светским такмичењима, репрезентативно представљање града у земљи и иностранству и сл.), као и студенти који из разлога и природе свог инвалидитета односно болести, нису могли да одрже континуитет у студирању, односно који су због потребе лечења, хоспитализације, рехабилитације и изолације изгубили статус студената на буџету.

Студенти апсолвенти, студенти на мастер студијама и докторанди имају право на стипендију града Зрењанина док траје обавезни наставни и испитни део на основним, мастер, односно докторским студијама, и не обухвата временски период предвиђен/дозвољен за израду докторске дисертације, мастер рада ван рока предвиђеног програмом мастер студија, односно ван апсолвентског рока предвиђеног програмом основних и интегрисаних студија.

Право на стипендију имају УЧЕНИЦИ СРЕДЊИХ ШКОЛА И СТУДЕНТИ ИЗ ОСЕТЉИВИХ ДРУШТВЕНИХ ГРУПА :

ученици/студенти који су или чије породице су корисници новчане социјалне помоћи или се они или породица налазе у стању социјалне потребе; 

ученици/студенти без родитељског старања; 

ученици/студенти из једнородитељских породица у складу са Законом о финансијској подршци породици са децом;
ученици/студенти ромске националне мањине; 

ученици/студенти са инвалидитетом; 
ученици/студенти са хроничним болестима - уколико ретка, тешка и хронична обољења проузрокују дужу изолацију, честе или дуге хоспитализације и лечења, као и оперативне захвате који им значајно умањују квалитет живота и онемогућавају у дужем временском периоду присуство и праћење редовне наставе. 

II КРИТЕРИЈУМИ ЗА ДОДЕЛУ СТИПЕНДИЈА

Стипендије се додељују УЧЕНИЦИМА СРЕДЊИХ ШКОЛА на основу следећих критеријума:

- да је ученик I разреда средње школе носилац дипломе “Вук Караџић” или да је у свим разредима од V до VIII разреда основне школе постигао одличан општи успех од 4,80 до 5,00 и да je у претходној школској години освојиo једно од прва три места на републичком или једно од првих пет места на међународном такмичењу у организацији Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, а садржана у Календару такмичења и смотри ученика основних школа или да је ученик репрезентативац у спорту Републике Србије;

- да је ученик од II до IV разреда средње школе, у свим претходно завршеним разредима средње школе постигао одличан општи успех од 4,50 до 5,00 и да је у претходној школској години учествовао на републичком или међународном такмичењу у организацији Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, а садржана у Календару такмичења и смотри ученика средњих школа или да је ученик репрезентативац у спорту Републике Србије.

Стипендије се додељују СТУДЕНТИМА на основу следећих критеријума:

- да је студент прве године првог степена студија на буџету Републике Србије, носилац дипломе “Вук Караџић” за успех остварен у средњој школи односно да је у свим разредима од I до IV разреда средње школе постигао одличан општи успех од 4,80 до 5,00, као и да је у претходној школској години освојио једно од прва три места на републичком или једно од првих пет места на међународном такмичењу у организацији Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, а садржана у Календару такмичења и смотри ученика средњих школа или да је студент репрезентативац у спорту Републике Србије;

- да је студент друге или виших година првог степена студија на буџету Републике Србије и да је просечна оцена студента претходне/их година најмање 9,00 и изнад;

- да је студент другог степена студија на буџету Републике Србије и да је просечна оцена студента за претходни степен студија и за претходну годину истог степена студија најмање 9,00 и изнад;

- да је студент трећег степена студија на буџету Републике Србије, или да је у статусу-самофинансирање из разлога прекида континуитета између другог и трећег степена, али да постоји посебан интерес града да подржи образовање студената трећег степена студија и да је просечна оцена студента за претходни степен студија и за претходну/их година истог степена студија 9,00 и изнад. 

Стипендије се додељују УЧЕНИЦИМА СРЕДЊИХ ШКОЛА ИЗ ОСЕТЉИВИХ ДРУШТВЕНИХ ГРУПА на основу следећих критеријума:

- да је ученик I разреда средње школе, у свим разредима од V до VIII разреда основне школе постигао најмање врло добар општи успех од 3,80, уколико је стање на основу ког стиче статус ученика из осетљивих друштвених група наступило у току основног образовања; 

- да је ученик од II до IV разреда средње школе, у свим претходно завршеним разредима средње школе постигао најмање врло добар општи успех од 3,80. 

Стипендије се додељују СТУДЕНТИМА ИЗ ОСЕТЉИВИХ ДРУШТВЕНИХ ГРУПА на основу следећих критеријума:

- да је студент прве године првог степена студија на буџету Републике Србије и да је у свим разредима од I до IV разреда средње школе постигао најмање врло добар општи успех од 3,80, уколико је стање на основу ког стиче стасус студента из осетљивих друштвених група наступио у току стицања средњошколског образовања;

- да је студент друге или виших година првог степена студија на буџету Републике Србије и да је просечна оцена студента претходне/их година најмање 7,00 и изнад;

- да је студент другог степена студија на буџету Републике Србије и да је просечна оцена студента за претходни степен студија и за претходну годину истог степена студија најмање 7,00 и изнад;
- да је студент трећег степена студија на буџету Републике Србије, или да је у статусу самофинансирања из разлога прекида континуитета између другог и трећег степена, али да постоји посебан интерес града да подржи образовање студената трећег степена студија и да је просечна оцена студента за претходни степен студија односно за претходну/их година истог степена студија најмање 7,00 и изнад;

- да је студент са инвалидитетом или хроничном болести, уз одговарајуће лекарско уверење доказао постојање разлога услед којих је дошло до прекида у континуитету студирања или губитка статуса студента на буџету, и да је просечна оцена студента за одговарајући степен студија и одговарајућу годину студија иста као у претходно дефинисаним алинејама овог члана.
III ПОТРЕБНА ДОКУМЕНТА

УЧЕНИЦИ СРЕДЊИХ ШКОЛА подносе следећу документацију:

- захтев на предвиђеном обрасцу;

- потврду о упису одређеног разреда средње школе;

- ученици I разреда средње школе подносе фотокопију дипломе “Вук Караџић” или фотокопије сведочанстава од V до VIII разреда основне школе и доказ да су у претходној школској години освојили једно од прва три места на републичким или једно од првих пет места на међународним такмичењима у оквиру Календара такмичења и смотри ученика основних школа у организацији Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије или доказ да су репрезентативци у спорту Републике Србије;

- ученици од II до IV разреда средње школе подносе фотокопије сведочанстава свих претходно завршених разреда средње школе и доказ да су у претходној школској години учествовали на републичким или међународним такмичењима у оквиру Календара такмичења и смотри ученика средњих школа у организацији Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије или доказ да су репрезентативци у спорту Републике Србије;

- изјаву дату под кривичном и материјалном одговорношћу, уколико је ученик корисник стипендије или кредита који се финансирају из буџета Републике Србије, да се обавезује да ће се одрећи исте стицањем својства корисника стипендије коју додељује град Зрењанин;

- фотокопија текућег рачуна ученика/родитеља или старатеља;

- уверење о пребивалишту (уз могућност да се по службеној дужности прибави за подносиоца захтева);

- уверење о држављанству (уз могућност да се по службеној дужности прибави за подносиоца захтева);
СТУДЕНТИ подносе следећу документацију:

- захтев на предвиђеном обрасцу;

- уверење о упису одговарајуће године студија; 
- студенти прве године првог степена студија подносе: фотокопију дипломе “Вук Караџић” или сведочанства од I до IV разреда средње школе и доказ да су у претходној школској години освојили једно од прва три места на републичким или једно од првих пет места на међународним такмичењима у оквиру Календара такмичења и смотри ученика средњих школа у организацији Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије или доказ да су репрезентативци у спорту Републике Србије;

- уверење о постигнутом успеху у претходној/претходним годинама на истом степену студија; 

- уверење да студент није поновио ниједну годину на истом степену студија;

- студенти другог/трећег степена студија подносе: фотокопију дипломе или уверење о дипломирању на првом/другом степену студија;

- студент трећег степена студија који је у статусу-самофинансирање доставља образложење да постоји посебан интерес града за његово стипендирање; 

- изјава дата под кривичном и материјалном одговорношћу, уколико је студент корисник стипендије или кредита који се финансирају из буџета Републике Србије, да се обавезује да ће се одрећи исте стицањем својства корисника стипендије коју додељује град Зрењанин;

- фотокопија текућег рачуна студента/родитеља или старатеља;

- уверење о пребивалишту (уз могућност да се по службеној дужности прибави за подносиоца захтева);

- уверење о држављанству (уз могућност да се по службеној дужности прибави за подносиоца захтева).

УЧЕНИЦИ СРЕДЊИХ ШКОЛА ИЗ ОСЕТЉИВИХ ДРУШТВЕНИХ ГРУПА подносе следећу документацију:

- захтев на предвиђеном обрасцу;

- потврду о упису одређеног разреда средње школе; 
- ученици I разреда средње школе подносе фотокопије сведочанства о општeм успеху од V до VIII разреда основне школе;

- ученици од II до IV разреда средње школе подносе фотокопије сведочанства у претходном/претходним разредима средње школе;

- изјаву дату под кривичном и материјалном одговорношћу, уколико је ученик корисник стипендије или кредита који се финансирају из буџета Републике Србије, да се обавезује да ће се одрећи исте стицањем својства корисника стипендије коју додељује град Зрењанин;

- фотокопија текућег рачуна ученика/родитеља или старатеља;

- уверење о пребивалишту (уз могућност да се по службеној дужности прибави за подносиоца захтева);

- уверење о држављанству (уз могућност да се по службеној дужности прибави за подносиоца захтева).

СТУДЕНТИ ИЗ ОСЕТЉИВИХ ДРУШТВЕНИХ ГРУПА подносе следећу документацију:

- захтев на предвиђеном обрасцу;

- уверење о упису одговарајуће године студија;

- студенти прве године првог степена студија подносе фотокопије сведочанства од I до IV разреда средње школе;
- уверење о постигнутом успеху у претходној/претходним годинама на истом степену студија; 

- уверење да студент није поновио ниједну годину на истом степену студија;

- студенти другог/трећег степена студија подносе фотокопију дипломе или уверење о дипломирању на првом/другом степену студија;

- студенти трећег степена студија који су у статусу - самофинансирање, достављају образложење да постоји посебан интерес града за њихово стипендирање; 

- студенти са инвалидитетом или хроничним болестима, достављају одговарајуће лекарско уверење ради доказивања постојања разлога услед којих је дошло до прекида у континуитету студирања или губитка статуса студента на буџету;
- изјава дата под кривичном и материјалном одговорношћу, уколико је студент корисник стипендије или кредита који се финансирају из буџета Републике Србије, да се обавезује да ће се одрећи исте стицањем својства корисника стипендије коју додељује град Зрењанин;

- фотокопија текућег рачуна студента/родитеља или старатеља;

- уверење о пребивалишту (уз могућност да се по службеној дужности прибави за подносиоца захтева);

- уверење о држављанству (уз могућност да се по службеној дужности прибави за подносиоца захтева).
Осим горе наведених докумената, УЧЕНИЦИ И СТУДЕНТИ ИЗ ОСЕТЉИВИХ ДРУШТВЕНИХ ГРУПА подносе и документацију којом доказују припадност одређеној друштвеној групи, и то:

- ученици/студенти који су или чије породице су корисници новчане социјалне помоћи или се они или породица налазе у стању социјалне потребе - уверење надлежног Центра за социјални рад;
- ученици/студенти без родитељског старања - потврда да су на евиденцији надлежног Центра за социјални рад или умрлице преминулих родитеља;

- ученици/студенти из једнородитељске породице - извод из матичне књиге умрлих за преминулог родитеља, извод из матичне књиге рођених уколико је родитељ непознат, одговарајућа одлука суда или остали докази о статусу једнородитељске породице;

- ученик/студент припадник ромске националне мањине - потврду Националног савета ромске националне мањине или Канцеларије за инкулузију Рома;

- ученици/студенти са инвалидитетом и ученици/студенти са хроничним болестима – Мишљење Интерресорне комисије, потврду удружења инвалида или лекарско уверење издатог од надлежног дома здравља односно извештај лекара специјалисте.

IV РОК ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПРИЈАВА И ДОСТАВЉАЊЕ ДОКУМЕНАТА

Конкурс је отворен до 10. фебруара 2023. године. 
Непотпуне и неблаговремене пријаве се неће разматрати.

V НАЧИН ДОДЕЛЕ НОВЧАНИХ СРЕДСТАВА

Право на ученичку/студентску стипендију има ученик/студент који није остварио право на ученичку/студентску стипендију у складу са Законом о ученичком и студентском стандарду и која се исплаћује из буџета Републике Србије, односно који се одрекао исте у корист остваривања права на стипендију коју додељује град Зрењанин. 

Висина месечне стипендије која се додељује ученицима средњих школа износи 8.100,00 динара, а висина месечне стипендије која се додељује студентима износи 13.000,00 динара и исплаћују се у 10 (десет) месечних рата.

Поступак спровођења Конкурса обавља Комисија за доделу финансијске подршке ученицима средњих школа и студентима са територије града Зрењанина (у даљем тексту: Комисија). 

Комисија ће у року од 15 дана од дана завршетка Конкурса утврдити предлог ранг листе пријављених кандидата за доделу стипендије, на коју кандидат има право приговора Комисији у року од пет дана од дана објављивања ранг листе на званичној интернет презентацији града Зрењанина. Након разматрања приговора, Комисија ће утврдити коначну ранг листу и предлог решења о додели стипендија ученицима средњих школа и студентима.

Градоначелник ће донети решење о додели стипендија ученицима средњих школа и студентима у року од 5 дана од дана доставе предлога решења од стране Комисије.

Решење о додели новчаних средстава ученицима средњих школа и студентима је коначно и против њега се може покренути управни спор.

Пријаве на Конкурс са потребном документацијом се предају на писарници Градске управе града Зрењанина (канцеларија бр. 53) или се поштом достављају на адресу:

Град Зрењанин
Одељење за друштвене делатности
- Конкурс за доделу стипендија ученицима средњих школа и студентима са територије града Зрењанина -
Трг слободе бр. 10

Зрењанин 

Додатне информације у вези Конкурса могу се добити сваког радног дана у Одељењу друштвених делатности Градске управе града Зрењанина, канцеларија бр. 10, или путем телефона 315 0183.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА

ГРАД ЗРЕЊАНИН
ГРАДОНАЧЕЛНИК
Број: 67-3/23-II

Дана: 16. јануара 2023. године
З Р Е Њ А Н И Н

    ГРАДОНАЧЕЛНИК

   Симо Салапура                                                  
