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На основу члана 41. Статута општине Зрењанин (''Службени лист општине Зрењанин'' , број 16/05 – пречишћен текст и 19/06)  Председник општине Зрењанин је дана  31. 03. 2008. године, донео

И З В Е Ш Т А Ј

О РАДУ ПРЕДСЕДНИКА ОПШТИНЕ ЗРЕЊАНИН
ЗА 2007. ГОДИНУ

Током 2007. године активности  Председника општине Зрењанин биле су усмерене на обезбеђење услова за редовно функционисање локалне самоуправе, као и на извршавање задатака из надлежности Председника општине, утврђених законом и Статутом општине.

Председнику општине је у вршењу одређених послова из његове надлежности пружало помоћ Општинско веће.

Председник општине је сазивао и председавао седницама  Општинског већа.


У наведеном периоду одржано је 15 редовних и 5 ванредних седница Општинског већа са  укупно 198  тачака дневног реда. Председник општине је у решавању питања из своје надлежности углавном тражио мишљење Општинског већа, које је наведени орган општине на својим седницама и давао. Све седнице су биле јавне и грађани су се путем средстава јавног информисања и на основу непосредних контаката са члановима Општинског већа  могли упознати са радом Општинског већа, као и што је Привремени орган могао да прати рад Председника општине и Општинског већа, обзиром да је Председник општине био најчешћи предлагач аката које је  Привремени орган општине донео. 

Имајући у виду да је Председник општине орган општине који представља и заступа општину, који врши извршну функцију у општини и да у том циљу врши бројне послове општине, то овај Извештај садржи само најбитније активности Председника општине у 2007. години.

Активност Председника општине у области финансија и буџетског система одвијала се у складу са законским прописима. У складу са Законом о буџетском систему и другим прописима, функционисање буџета општине Зрењанин, је у првом кварталу 2007. године обезбеђено доношењем Одлуке о привременом финансирању буџета општине Зрењанин у периоду јануар-март 2007. године. 


Пре истека периода привременог финансирања буџета, припремљена је и од стране Привременог органа општине Зрењанин донета Одлука о буџету општине Зрењанин за 2007. годину. 


У току 2007. године, због промена у остваривању планираних прихода и потребе другачијег структуирања извршења расхода, у три наврата су вршене измене и допуне Одлуке о буџету општине Зрењанин за 2007. годину. Основни разлози за измене и допуне Одлуке о буџету су били закључивање уговора са страним инвеститорима, измене планова и програма рада појединих индиректних корисника буџетских средстава, већа финансијска дисциплина у измиривању обавеза по основу пореза и доприноса, одобравање средстава из Фонда за капитална улагања АП Војводина намењених за финансирање пројеката у области водопривреде, реконструкције коловоза и изградње Хале спортова. 


У току 2007. године, потребно је истаћи отвореност и јавност која је била присутна како у процесу извршења буџета за текућу годину, тако и у процесу израде нацрта буџета за наредну годину.


Процес буџетског извештавања и информисаности био је присутан током целе године и то како кроз свакодневно праћење стања буџета, остваривања  планираних прихода и извршење расхода, путем месечних оперативних планова, тромесечних планова прихода и расхода  тзв. квоте, тако и аналитичким праћењем реализације истих. У ту сврху су рађени месечни извештаји и тромесечне информације о оствареним приходима и извршеним расходима које су биле предмет разматрања на седницама Привременог органа општине Зрењанин. 


У трошењу буџетских средстава се поступало у складу са законом, полазећи од Одлуке о буџету општине Зрењанин за 2007. годину, односно расположива средства су усмеравана за измирење законом утврђених обавеза и за обављање редовних активности буџетских корисника, а све у складу са њиховим плановима и програмима. 


Одлуком о буџету општине Зрењанин за 2007. годину обезбеђено је функционисање Привременог органа, Општинског већа, Председника општине као и Општинске управе а самим тим и извршавање Законом утврђених обавеза. 


У 2007. години је настављен тренд из 2006. године на текућем одржавању, поправци и реконструкцији сопственог пословног простора Општинске управе, тако да је извршена адаптација простора месних канцеларија у Јанков Мосту, Белом Блату, Михајлову и Пријемне канцеларије Мужља. Настављено је кречење и фарбање а започета је и замена и поправка  подова у пословним просторијама у самој згради Општинске управе. 

У области основног и средњег образовања су највећим делом измириване обавезе по основу: сталних трошкова (измирене обавезе из 2006. године и постигнуто је редовно измирење  обавеза у текућем за претходни месец), накнада запосленима и ђацима укључујући и градски превоз, текућих поправки и одржавања (у циљу обезбеђивања  и побољшања услова за извођење наставе) и покрића материјалних трошкова.

У складу са оствареним приходима, установама из области културе, физичке културе, Предшколској установи и другим установама и организацијама које се финансирају из буџета су обезбеђивана средства за плате, социјална давања и накнаде трошкова за запослене, за покриће сталних и материјалних трошкова, услуге по уговору и специјализоване услуге, текуће поправке и одржавање и улагања у основна средства, што је омогућило извршавање њихових програмских активности утврђених у годишњим плановима и програмима рада.


У области друштвене бриге о деци издвојена су значајна средства за регресирање ужина и боравка деце у образовним установама, за поклон пакете мајкама породиљама и исплату једнократних помоћи мајкама за прворођено дете. 


У области социјалне заштите обезбеђено је нормално функционисање установа социјалне заштите (Центра за социјални рад и Геронтолошког центра). Поред тога обезбеђена су и  средства за регресирање превоза пензионера и рад општинске организације Црвеног крста. 


Током 2007. године  путем текућих субвенција јавним нефинансијским предузећима  и организацијама су обезбеђивана средства за ЈП ''Радио Зрењанин'' и НИЈП ''Зрењанин'' до тренутка његове приватизације.  

Средства намењена за финансирање савеза, удружења и невладиних организација усмеравана су по програмском принципу. То значи да су средства расподељена на основу учешћа на конкурсу и прихваћених пројеката од општег значаја за нашу општину.


Поред тога посебно су финансиране програмске активности Туристичке организације општине Зрењанин, Савеза слепих и слабовидих општине Зрењанин и Савеза глувих и наглувих општине Зрењанин. 


Општински фонд за стипендирање талентованих ученика је поред редовног измиривања обавеза за школску 2006/2007. годину обезбедио стипендије и награде за најбоље ученике и студенте за школску 2007/2008. годину.


За рад јавних комуналних предузећа чији је оснивач општина Зрењанин  у 2007. години,  обезбеђена су знатна средства и то за следеће активности:


-  ЈП ''Дирекција за изградњу и уређење града Зрењанина'' Зрењанин, је и у 2007. години значајна средства  усмерило на пројекте ''green field'' инвестиција, као и на завршетак главне улице у граду и на наставак  изградње нове Хале спортова, за реконструкцију и уређење  улице Коче Коларова, за реконструкцију и изградњу путева у граду и насељеним местима, наставак изградње заобилазнице и изградњу, реконструкцију и одржавање других објеката инфраструктуре. 


- ЈКП ''Водовод и канализација'' је у току 2007. године радио на: припреми пројеката и техничке документације за пречистаче пијаће и отпадних вода, изградњи водовода и атмосферске канализације отпадних вода на новим локалитетима, пројектовању и изградњи канализације отпадних вода у насељеним местима као и на редовном одржавању постојеће водоводне и канализационе мреже. 


- ЈКП ''Чистоћа и зеленило'' Зрењанин је у току 2007. године извршавало, годишњим програмом предвиђене активности и то: изношење и депоновање смећа, одржавање хигијене, уређивање и одржавање паркова, зелених и рекреационих површина, вршење погребних услуга и пратеће активности. 


- ЈКП ''Пијаце и паркинзи'' Зрењанин и ЈСП ''Зрењанин'' су у 2007. години обављали своје редовне активности у складу са њиховим годишњим програмом рада који је усвојио Привремени орган општине Зрењанин.


Због самог поступка и времена оглашавања и спровођења конкурса за доделу кредита из аграрног буџета и средстава за подстицај и развој малих и средњих предузећа  и приватног предузетништва, долазило је до тога да је поступак започет у једној фискалној години, а  завршаван у наредној години. Другим речима поменута средства за кредитирање по конкурсима који су објављени крајем 2006. године,  реализовани  су у првој половини 2007. године. Поред наведеног из аграрног буџета су обезбеђена средства за: финансирање набавке пет метеоролошких станица, дотације стрелцима продивградне заштите, лиценцирање мушких приплодних грла  и за правичну накнаду по вансудском поравнању за одузето право коришћења земљишта Јавном предузећу ''Војводина шуме''. 


Средства за маркетинг и промоцију постојећих ресурса и могућности инвестирања у општину Зрењанин су коришћена за реализацију уговора о консултантским услугама, покриће трошкова учешћа на међународним и домаћим сајмовима инвестиција као и за организацију манифестације ''Викенд у центру''. 


Из средстава за техничко опремање и оспособљавање јавних предузећа за пословање по тржишним приципима, финансиране су набавке аутосмећара и специјалног возила – миничистилице ЈКП ''Чистоћа и зеленило'' и материјала за баждарење водомера и набавка бунарских пумпи ЈКП ''Водовод и канализација''. 


Средства из буџета општине Зрењанин у 2007. години су усмеравана месним заједницама за решавање комуналних проблема. Такође је извршен трансфер средстава самодоприноса од пољопривреде и самосталних делатности и самодоприноса за каналисање а од 01.04.2007. године и пренос средстава месног самодоприноса, који је у складу са Законом о финансирању локалне самоуправе постао изворни приход буџета локалне самоуправе. Изменом и допуном Одлуке о буџету општине Зрењанин  за 2007. годину извршеном октобра 2007. године, предвиђена су, а до краја године и реализована значајна средства за развој градских и сеоских месних заједница. 


Средства самодоприноса за изградњу болнице су реализована у обиму већем од очекиваног, што је омогућило завршавање планираних радова и пресељење појединих одељења у нови објекат. 

Из општинског буџета су обезбеђена средства за израду пројектно-техничке документације канализације по насељеним местима.

Трошкови електичне енергије за уличну расвету у граду и насељеним местима, као и трошкови одржавања уличне расвете у насељеним местима су редовно измиривани.


Средства за реализацију програма заштите животне средине су ангажована на основу спроведених јавних набавки из ове области. Све активности су спроведене на основу Стратегије одрживог развоја општине Зрењанин за период 2006-2013. године, усвојеног ЛЕАП-а, плана рада Комисије за заштиту животне средине и усвојеног Програма за распоред средства животне средине.


У Одлуци о буџету општине Зрењанин за 2007. годину, предвиђена је  посебна позиција ''средства за делатност примарне здравствене заштите'' из које је финансирано текуће одржавање здравствених установа, ''Апотека'' Зрењанин и Дома здравља ''Др Бошко Вребалов''. Такође су обезбеђена значајна средства за превенцију епидемије жутице у нашој општини. 


У току 2007. године издвојена су знатна иницијална средства за реализацију донаторских програма међу којима је најзначајнији ''Мега'' пројекат у оквиру којег су обезбеђена средства за рад Едукативног центра за рурални развој Зрењанин, односно реализација пројекта ''Стварање бизнис инкубатора-центар за развој села''. Поред тога обезбеђено је учешће општине Зрењанин и у другим пројектима као што су: изградња објеката међународног истраживачког Едукативног центра у Белом Блату, постављање терена за мали фудбал у Дому спортова ''Партизан'', пројекат ''Систем обједињене наплате у општини Зрењанин'', завршетак пројекта ''Унапређење енергетске ефикасности у Основној школи ''Серво Михаљ'' '' и др.


У буџету општине Зрењанин за 2007. годину су први пут планирана и реализована средства за финансирање пројеката из Стратегије одрживог развоја односно акционих планова који из ње произилазе. 


Из средстава буџета АП Војводине су обезбеђена  и трансферисана  средства за реализацију разних пројеката и то: Истраживачки центар у Белом Блату, израда пројектно-техничке документације за водовод и канализацију у МЗ ''Јанков Мост'', МЗ ''Михајлово'' и МЗ ''Мала Америка'', уређење зелених површина од стране ЈКП ''Чистоћа и зеленило'', постављање туристичке сигнализације, изградње бициклистичке стазе према Арадцу, реконструкције спортских терена у граду Зрењанину и регресирање трошкова превоза студената и средњошколаца са територије општине Зрењанин.


Као резултат реализације уговора са страним инвеститорима у 2007. години је остварен прилив, по основу накнаде за уређење грађевинског земљишта у износу од преко 300 милиона динара. 


У складу са Законом о буџетском систему у општинском буџету за 2007. годину су планирана и реализована средства текуће буџетске резерве којима су финансиране манифестације у организацији невладиних организација, помоћ социјално угроженим грађанима, разна такмичења спортских клубова и др. 


До краја године донете су 282 одлуке о давању у закуп 6741,8 hа пољопривредног  земљишта а процес издавања у закуп остатка пољопривредног земљишта се наставља у 2008. години. 


У складу са Законом о буџетском систему спроведене су активности на изради Одлуке о буџету општине Зрењанин за 2008. годину које су резултирале доношењем исте од стране Привременог органа општине Зрењанин. 

У  области   урбанизма,    стамбено   комуналне  области  и  области  заштите животне средине, треба истаћи следеће активности:


У оквиру урбанистичког планирања значајно је поменути урађен и усвојен Генерални план, који представља основни дугорочни просторно-плански документ за организацију и уређење простора нашег града. Обухвата површину од 3769 ха и даје претежну намену површина у грађевинском реону, смернице за урбанистички развој и прилагођавање нове просторне организације града и уређење простора потребама које доноси привредни и друштвени развој, а на бази научних, техничких и технолошких достигнућа у циљу формирања ''Града одрживог развоја''. У том смислу извршено је проширивање граница грађевинског земљишта, обухватајући нове зоне ''Радног пословања'': ''Југоисток'' на излазном правцу ка Београду и ''Северозапад'' на излазном правцу ка Елемиру, којима је створен плански основ за израду пројектно-техничке документације за будућу изградњу пословно-производних комплекса заинтересованих инвеститора. Такође, је Генералним планом дата могућност да се на појединим локацијама граде објекти вишепородичног становања у оквиру мешовитог становања спратности П+2+Пк и у оквиру вишепородичног становања спратности П+4+Пк, за шта тренутно и постоји највише интеросовање како инвеститора тако и самих грађана. 

             Протекла година је била година реализације радне зоне ''Багљаш Аеродром'', ''Југоисток'' и планирања радне зоне ''Северозапад – Елемир'' чиме су створени услови да општина Зрењанин обезбеди просторно-урбанистичке и инфраструктурне услове за изградњу производних објеката, од стране пре свега, страних инвеститора како би се на тај начин делимично разрешио највећи и горући проблем ове средине а то је незапосленост.


На простору радне зоне ''Багљаш Аеродром'' су завршени сви потребни радови на опремању локалитета примарном инфраструктуром, опремање локалитета ''Југоисток'' је у фази реализације, а за трећу планирану радну зону, урађена је Одлука о приступању изради Плана детаљне регулације радне зоне ''Северозапад - Елемир'', са обухватом од око 62,89 ха грађевинског земљишта за изградњу производних и пословних објеката.

            Након израде комплетне пројектно-техничке документације за Центар Зрењанин-пешачку зону, завршено је поплочавање главне улице и дела Јеврејске улице гранитом, као и постављање мобилијара и дрвореда, све по израђеној пројектно-техничкој документацији.


 У току 2007. године приведена је крају једна од највећих инвестиција у граду а то је изградња канализације. Средства су годинама кроз самодопринос обезбеђивали грађани. У протеклој години изграђено је укупно 9.714,00 м канализације и то: фекалне канализације у дужини од 7.614,00 м у МЗ ''Мужља'' и   170,00 м у МЗ ''Доситеј Обрадовић'', 1.930,00 м по преосталим месним заједницама, као и 250,00 м атмосферске кишне канализације  у МЗ ''Граднулица''. Изграђене су и три црпне станице на територији МЗ ''Мужља''. 

Кроз опремање локалитета ''Багљаш Аеродром'' за потребе страног инвеститора (Помпеја) урађена је фекална канализација у дужини од 250 м као и прикључак водоводне мреже. За опремање локалитета ''Северозапад Елемир'' а за потребе страног инвеститора (Фулгар) урађена је водоводна мрежа у дужини од 1.213,90 м, потисни цевовод фекалне канализације у дужини од 800 м.


За потребе опремања купалишта ''Пескара'' урађена је водоводна мрежа у дужини од 315 м са 8 водомерних шахтова и прикључцима и фекална канализација у дужини од 211,5 м, а за опремање локалитета стамбеног насеља ''Берберско II'' урађена је водоводна мрежа у дужини од 930 м и фекална канализација у дужини од 198 м.

Током 2007. године спроведени су конкурси и извршено је уступање земљишта на локалитетима: ''Пера Добриновић'', радна зона ''Багљаш Аеродром'', ''Северозапад - Елемир'', радна зона ''Југоисток I'' за изградњу производно-пословног комплекса, ''Багљаш Запад'', ''Бек'' и ''Арадац'' – радне зоне, као и ''Берберско II – Блок 1,2,3'', ''Барањска II'', ''Урош Предић'' за индивидуалну стамбену изградњу и пословни простор.


У протеклој години изведени су радови на изградњи путева у Зрењанину у: МЗ ''Доситеј Обрадовић'' (у дужини од 930 м), МЗ ''Соња Маринковић'' (у дужини од 3.170 м и у току је изградња 1.900 м) МЗ ''Вељко Влаховић'' (у дужини од 500 м) МЗ ''Доља Црни Шор'' (у дужини од 575 м), МЗ ''Граднулица'' (у дужини од 1.162 м и у току је изградња 2.400 м); као и у насељеном месту Јанков Мост у дужини од  800 м, кроз пројекте заједничког учешћа Републичке Дирекције за магистралне и регионалне путеве Србије и општине, као и из средстава НИП-а. 


Кроз редовно одржавање путева у протеклој години извршени су радови на окамењавању банкина у граду у укупној дужини од 2,12 км, као и насељеним местима: Тараш, Лукино Село, Бело Блато у укупној дужини од 24,2 км.


Значајно је напоменути да је током протекле године извршена санација улице Коче Коларов са обновом инфраструктуре, изградња коловоза, пешачких стаза и озелењавање.


Започета је и реконструкција Банатске улице са обновом инфраструктуре, урађена је пројектно – техничка документација, урбанистички пројекат формирања прикључка.


Стављањем ван снаге ДУП постављања киосака и мањих монтажних објеката у граду Зрењанину, детаљном анализом стања киосака и обиласком терена, урађен је и усвојен од стране Председника општине Елаборат о техничким и другим условима за постављање привремених објеката на јавним површинама на територији града Зрењанина, као нови просторно плански документ који регулише ту област. Истим су одређени локалитети за постављање привремених објеката, распоред у оквиру локалитета, тип објекта као и број, услови уређења околног терена, технички и други услови по којима се могу постављати привремени објекти, као и могућност за кориснике који имају више од 5 киосака да могу имати свој препознатљив тип киоска. 


Након завршетка и друге фазе поплочавања главне улице (од Јеврејске улице до Водоторња), усвојен је Елаборат за постављање летњих башти и урбаног мобилијара у ул. Краља Александра I Карађорђевића у делу Јеврејске улице, у складу са Планом детаљне регулације ''Центар Зрењанин'' и Главним пројектом за изградњу партерне облоге са потконструкцијом на Тргу Слободе и делу улице  Краља Александра I Карађорђевића са озелењавањем. Истим су одређени капацитети, односно површине на којима се могу постављати летње баште, позиција мобилијара (клупе, канте за отпатке, рекламне витрине, огласни стубови, телефонске говорнице и киосци), фонтане, чесме, пасажи, површина за манифестације, пешачких токова и коридора за манифестације и кретање возила ватрогасне службе, полиције, хитне помоћи и возила градске чистоће, као и услови у погледу типа опреме летње баште. 


Током протекле године усвојен је Елаборат о техничким и другим условима за постављање зимских башти у граду Зрењанину, којим су одређене улице на којима се могу постављати зимске баште, као и урбанистичко-технички услови за постављање зимске баште, односно дата је максимална удаљеност од основног објекта, материјал од кога се израђује конструкција самог објекта, елементи зимске баште, услови монтаже, услови уклањања као и рокови који се односе на постављање. 


При реализацији раније започете процедуре опремања аутобуских стајалишта и постављање киосака уз исте, дошло  је до одступања од издате пројектне документације, па је урађена и усвојена измена и допуна Елабората опремања аутобуских стајалишта у граду Зрењанину, којом су дефинисани сви локалитети на којима се врши опремање, сви типови надстрешница на стајалиштима, сви типови киосака уз стајалишта, што одговара и у складу је са стањем на терену, након замене, односно постављања и опремања истих. 


Такође, током протекле године урађен је и усвојен Елаборат о техничким и другим условима за постављање привремених објеката на локалитету ''Пескара'' у граду Зрењанину којим су утврђени технички и други услови по којима се могу постављати талпе за угоститељске објекте, киосци брзе хране, монтажне WC кабине, летње баште угоститељске јединице и други мањи монтажни објекти, а све у циљу уређења јавног купалишта дефинисаног уговором између Општине Зрњанин, Туристичке организације општине Зрењанин и ГИК ''Банат'' Зрењанин. 


Током 2007. године праћено је управљање пословним простором и стамбеним фондом општине које обавља ЈСП ''Зрењанин''. У том смислу праћено је коришћење општинских локала и станова, њихово одржавање, висина закупнине за коришћење пословног простора, наплата закупнине и др. и о томе су припремане информације, одлуке и закључци. Сходно законској обавези, Републичкој дирекцији за имовину Републике Србије достављени су ажурирани подаци о пословном простору и становима у државној својини корисника општине Зрењанин. 


Током 2007. године слободни пословни простор корисника општине Зрењанин издат је у закуп путем конкурса и непосредне погодбе. Расписано је пет конкурса и на тај начин оглашено је за издавање у закуп укупно 22 локала. По конкурсима је издато укупно 12 локала најповољнијим понуђачима. У складу са Одлуком о пословном простору, путем непосредне погодбе додељено је укупно 6 локала. Такође, праћено је и сагледавано коришћење зграде у Македонској улици бр. 11 коју као закупци користе удружења грађана, невладине организације и хуманитарна друштва. Обзиром да су уговори о закупу били истекли, донета је нова одлуке којом је додељен и обезбеђен простор у Македонској улици бр. 11 за укупно 45 удружења грађана, невладиних организација и хуманитарних друштава.


Крајем 2007. године завршена је реконструкција и адаптација општинске стамбене зграде у ул. Потиска бр. 1. Зграда има 12 станова укупне површине 570 м2. 

Председник општине у оквиру својих надлежности током 2007. године донео је следећа појединачна  акта: 


1. Закључак о давању сагласности  на ценовник пружања пијачних услуга са применом од 01.04.2007. године. 


2. Закључке о давању сагласности на одлуке Управног одбора Јавног предузећа ''Дирекција за изградњу и уређење града Зрењанина'' о усвајању Елабората  вредновања осталог неизграђеног грађевинског земљишта у државној својини за следеће локалитете: 


- ''29. Новембар'', 


- ''Берберско  I  и II'',


- ''Бек'',


- ''Барањска II'', 


- ''Урош Предић'',


- ''Арадац'',


- ''Расадник'', 


- ''Банатска-Цеба'',


- ''Багљаш-Аеродром'',


- ''Багљаш-запад'',


- ''Југоисток'' и 


- ''Пере Добриновића''. 


3. Решење о давању сагласности на повећање цена услуга ЈКП ''Воводов и канализација'' са применом од 01.04.2007. године. 


4. Закључак о давању сагласности ЈКП ''Водовод и канализација'' на увођење нових категорија у ценовник услуга и давању сагласности на висину истих. 


5. Закључак о давању сагласности на ценовник услуга ЈКП ''Чистоћа и зеленило''.


6. На основу Одлуке Привременог органа општине Зрењанин број: 06-70-1/07-I-04-01 од 20.08.2007. године (''Службени лист општине Зрењанин'', бр. 13/07), Председник општине је донео: 


- Одлуку о расписивању огласа за издавање у дугогодишњи закуп објекта Дечијег одмаралишта  у Доброти (општина Котор) Република Црна Гора путем прикупљања писмених затворених понуда,


- Решење о именовању Комисије за спровођење овог огласа, у складу са тим расписан је од стране Председника општине, наведени оглас.


О спроведеном огласу, Председник општине је донео Одлуку о утврђивању најповољнијег понуђача. 


Након тога, Председник општине је својим дописом, уз доставу целокупне потребне документације, затражио сагласност Дирекције за имовину Републике Србије за издавање предметне некретнине у дугогодишњи закуп. 


7. У оквиру својих надлежности почетком 2007. године, Председник општине донео је Закључак о прихватању Плана и програма заштите животне средине за 2007. годину, а септембра 2007. године својим Закључком прихватио је предлог Комисије за заштиту животне средине о измени истог Плана. 


8. Председник општине својим Закључком подржао је изградњу фекалне канализације са црпним станицама и потисним цевоводом у насељеном месту Клек.


9. У оквиру осталих послова Председник општине је на предлог Одељења за послове урбанизма, стамбене и комуналне послове и заштиту животне средине донео један закључак о одобравању откупа стана солидарности и закључио један уговор о регулисању плаћања ''аренде'' за експроприсано пољопривредно земљиште сходно судском поравнању са предходним власником и у договору са општинским Јавним правобранилаштвом Зрењанин. 


На предлог Одељења, Председник општине је обављао и друге текуће послове из своје надлежности, као што су давање сагласности појединим јавним предузећима за конкурисање код надлежних покрајинских и републичких органа који су задужени за расподелу средстава Националног инвестиционог плана (давање подршке, потписивање уговора и др. 


Активности Председника општине у 2007. години у области друштвених делатности биле су усмерене на стварање услова за задовољавање потреба корисника у области образовања,  друштвене бриге о деци, културе, физичке културе, здравства и социјалне заштите, информисања и осталих области друштвених делатности.


Највећи део активности Председника општине се односио на обезбеђивање функционисања предшколског, основног и средњег образовања, путем праћења стања, решавања проблема инвестиционог и текућег одржавања објеката, обезбеђивање енергената, материјалних трошкова за функционисање делатности образовања итд.. С обзиром  да су потребе за инвестиционим и текућим одржавањем велике, Председник општине се ангажовао на обезбеђењу средстава за ове намене код надлежних покрајинских и републичких органа. У циљу стварања бољих услова за доступност специјалног образовања и нижег музичког образовања за ученике у насељеним местима, предложена је измена Одлуке о мрежи основних  школа.


Одлуком Председника општине, за око 1450 ученика,  који са подручја општине путују у средње школе, регресирана је цена ђачких месечних карата на начин да сваки ученик плаћа 1800 динара за месечну карту, а разлику до пуне цене карте рефундира општина. За ове намене из буџета општине је у 2007. години издвојено 19.720.000 динара.


У 2007. години је посебна пажња посвећена бризи о талентованим ученицима и студентима. За школску 2007/2008. годину, стипендије из средстава Фонда је добило 79 студената и 21 ученик, док је појединачну награду добило 86 студената и 1 ученик. Председник општине је одобрио средства за стручно усавршавање и школовање за петнаест ученика и студената. Једном броју ученика и студената, због лошег материјалног стања, одобрена су средства за побољшање услова школовања. Одлуком Председника општине, по овом основу, средства је добило око 50 ученика и студената. Решењем Председника општине дата је материјална подршка најбољим студентима и подржан Пројекат ''Путујемо у Европу''.

            Посебна пажња у 2007. години посвећена је социјалној заштити. Председник општине је решењем образовао Општински координациони одбор за социјалну заштиту који је урадио План развоја социјалне заштите за период од 2008-2012. године, који је усвојен од стране Привременог органа општине Зрењанин. У Плану социјалне заштите утврђени су приоритети и урађени акциони планови за спровођење приоритета и извршене припреме за процес децентрализације социјалне заштите са републичког на покрајински, односно општински ниво.
У 2007.  години настављене су активности на пружању подршке програмима и пројектима  друштвених организација, савеза и удружења грађана, којима се средства додељују путем Конкурса, који је расписао Председник општине, са циљем да својим заједничким деловањем допринесу афирмацији и остваривању идеје цивилног друштва, људских права и демократије, развоја локалне самоуправе и бржег и одрживог  друштвеног и привредног развоја општине Зрењанин.

Приоритет у расподели средстава имале су организације особа са инвалидитетом, организовање манифестација од изузетног значаја за афирмацију општине, организовање рада са децом, хуманитарне активности, пројекти који подстичу врхунско стваралаштво, пројекти за развој цивилног друштва и пројекти који су подржани из других извора.

Средства из буџета општине Зрењанин добило је 79 организација, у укупном износу од 4.500.000,00 динара. Све организације и удружења, која су добили средства по Конкурсу, су били у обавези да Председнику општине доставе извештаје о утрошку средстава, како би се утврдило да ли су средства наменски коришћена. 

Такође, на предлог Радне групе за праћење реализације програма у области друштвених делатности, коју је образовао Председник општине својим решењем, одобравана су средства за програмске активности, стручно образовање и усавршавање, организовање културних манифестација, спортских активности, наступе у земљи и иностранству и хуманитарне активности за поједине невладине организације.

Законским прописима, који су донети претходних година, дошло је до измена надлежности локалне самоуправе у области здравства. Током прошле године, тежиште је стављено на праћење стања у области здравства, пружање материјалне помоћи за побољшање услова рада здравствених организација, набавку најнеопходније опреме, праћење утрошка средстава самодоприноса и пружање материјалне помоћи за набавку лекова и неопходних медицинских помагала лицима којима је та помоћ била неопходна.                          


Председник општине је разматрао извештаје за 2006. годину и програме рада за 2008. годину организација из области друштвених делатности и дао одговарајуће мишљење. Дато је мишљење на извештаје и програме организација из области културе, здравства, спорта, социјалне заштите и информисања.


Активности у области спорта су реализоване у оквирима усвојених програма, а расподела средстава за програмске активности вршена је према Програму Спортског савеза, на који је сагласност дао Привремени орган. Предузете су активности на изградњу Хале спортова што ће допринети квалитетнијем развоју спорта у општини Зрењанин.


Финансирање програмских активности организација из области културе вршено је на основу програма које је усвојио Привремени орган општине. Значајан допринос у реализацији програма дао је  и Председник општине подржавајући одређене културне манифестације решењима о одобрењу средстава. Осим подршке програмима у области културе, значајна средства су уложена у инвестиционо и текуће одржавање објеката и набавку савремене опреме.


На основу Одлуке Председника општине, додељена је помоћ породицама погинулих бораца, обезбеђени поклон пакети свим мајкама породиљама, регресиран боравак, ужина и настава у природи за децу погинулих бораца и ратних војних инвалида, преузета обавеза плаћања боравка и ужине за свако треће и наредно дете у предшколском образовању и васпитању, за децу без родитељског старања и кориснике материјалног обезбеђења породице, итд.


Председник општине је донео Измене и допуне  Правилника о регресирању боравка и ужине у Предшколској установи и основној школи, што је омогућило да се на адекватнији начин уреди плаћање боравка и ужине у зависности од материјалних могућности породице, као и начини плаћања за децу која похађају припремни предшколски програм.


На предлог Радне групе за праћење реализације програма у области друштвених делатности и утврђивање приоритета за спонзорисање, коју је образовао Председник општине својим решењем, одобравана су средства за програмске  активности субјектима који нису директни корисници буџета општине Зрењанин. Подржане су све значајније културне и спортске манифестације, одобрена средства великом броју месних заједница за програмске активности, одобрена средства свим црквеним конфесијама за тражене активности, финансирано штампање књига младих аутора итд. С обзиром да су захтеви превазилазили планирана средства у буџету утврђивани су приоритети.


Посматрано у целини, Председник општине је утврђене програмске активности из области друштвених делатности у потпуности реализовао. Промена постојећих закона и измене које се очекују, пред Председника општине ће ставити нове задатке и допринети да се област друштвене надградње још више приближи корисницима и створе услови за квалитетније задовољавање потреба у области друштвених делатности.

У 2007. години Председник општине Зрењанин је наставио праксу обиласка месних канцеларија. У непосредним контактима упознавао се са проблемима истих, а обезбеђивањем материјалних средстава доприносио је да се исти решавају. 


Ради стварања што бољих услова за рад, Председник се посебно ангажовао у месним канцеларијама: Меленци, Јанков Мост, Бело Блато, Михајлово, Мужља и Фаркаждин. 


У посматраном периоду урађено је доста радова на реконструкцији и адаптацији зграда месних канцеларија. У месној канцеларији у Меленцима је окречена сала за венчање, и у истој хоблован и лакиран паркет, извршена је хидроизолација на зиду дужине 10 метара, срушен је зид између две канцеларије и постављен нов, окречен је ходник и офарбани прозори и врата.


У месној канцеларији Јанков Мост изграђен је санитарни чвор, постављен бојлер, постављене плочице, ламинат у две просторије, уређена је канцеларија за архиву, урађена је комплетна електрична инсталација у згради, спуштени су плафони, окречена спољна фасада и све четири канцеларије, офарбана је столарија и ламперија. Купљен је сто за компјутер и канцеларијска столица.


У месној канцеларији Бело Блато су започети радови на уређењу санитарног чвора, који ће бити завршени у 2008. години. 


У Михајлову су урађени потребни грађевинско-занатски радови и изграђен је санитарни чвор, тако да канцеларије и венчана сала изгледају примерено својој намени. 


У Пријемној канцеларији Мужља окречена је зграда, сала за венчање и канцеларије. Саниран је санитарни чвор и поправљен кров на истом, а зид је обложен изолационим материјалом.


У месној канцеларији Фаркаждин урађена је комплетна унутрашња електрична инсталација, тако да ће моћи да се почне са коришћењем рачунара. 


Током 2007. године за месну канцеларију Тараш купљен је рачунар и штампач. 


Набавком рачунара за све месне канцеларије и умрежавањем са централном базом података (осим три месне канцеларије) модернизован је рад и омогућено је грађанима из насељених места, осим у Фаркаждину (очекује се замена електричног бројила), Орловату и Томашевцу (очекује се замена аналогних дигиталним телефонским централама од стране Телекома Србије) да на брз начин, без трошкова путовања и губљења времена добију потребан извод или уверење са матичног подручја Зрењанин, путем интернета.

Уређењем зграда месних канцеларија и сала за венчање које су биле у најлошијем стању, јер годинама нису уређиване, а полазећи и од законске обавезе обезбеђења свечаног чина закључења брака у за то нарочито уређеним службеним просторијама, сада исте изгледају примерено службеној употреби.

У складу са потребама за модернизацијом рада Општинске управе,  извршена је јавна набавка и пуштање у рад следеће нове рачунарске опреме – хардвера: 1 сервер рачунар, 33 рачунара - радних станица и 17 штампача. Од тога 1 рачунар и 1 штампач је предат на употребу запосленима у меснoj канцеларији Тараш, чиме је завршено  комплетирање опремања рачунарском опремом свих  месних канцеларија (22) и пријемне канцеларије Мужља.

Почев од  јула 2007.године на званичној презентацији општине Зрењанин уведена је нова услуга под називом ''Виртуелни матичар'', којом је свим грађанима из Републике Србије омогућено подношење захтева за издавање свих извода из матичних књига и књиге држављана са матичног подручја Зрењанин путем Интернета, при чему  наручени изводи стижу на адресе грађана поузећем у року од 1-3 дана.

Успешно су спроведене све активности за штампу извода из бирачких спискова, унос и контролу сталног и проширеног састава бирачких одбора као и за штампу комплетних бирачких спискова и обавештења грађанима за републичке изборе 2007. године и председничке изборе 2008.године. 

У току 2007. године, Служба бесплатне правне помоћи је вршила, у складу са донетим Правилником о пружању бесплатне правне помоћи, бесплатно давање правних савета и бесплатно заступање пред судовима. У наведеној години било је укупно 59 ангажовања адвоката и остварено је 107 радних дана. Служба је формирана на основу Споразума између Омбудсмана Каталоније, Адвокатске коморе Војводине и општине Зрењанин 09.12.2005. године.

У оквиру послова управљања пројектима, обављани су послови за израду и разраду пројеката од значаја за развој општине. На почетку 2007. године урађен је завршни извештај пројекта "Увођење система квалитета ИСО 9001 у ЈКП "Чистоћа и зеленило" Зрењанин", чији је носилац општина Зрењанин, а који је заједно са извештајем ревизорске куће, прихваћен од стране EAR-а (Европска агенција за реконструкцију). Основни резултат овог пројекта јесте ТÜV сертификат квалитета (ради се о иностраном сертификату немачке куће ТÜV) који је добило ЈКП "Чистоћа и зеленило". Пројекат је финансирала Европска унија кроз Европску агенцију за реконструкцију.

Када су у питању пројекти у области Суседског програма Румунија – Србија, остварен је одређен број контаката и сарадња са релевантним институцијама у Румунији.
Остварена је и сарадња са Фондом Б92, која подразумева изградњу "Сигурне куће" – склоништа за жене и децу жртве насиља, за чију изградњу је потписан уговор у мају месецу а након тога се приступило препарцелацији плаца и добијању свих неопходних докумената како би се почело са њеном изградњом.
Након што је још један пројекат прихваћен од стране Фонда за социјалне иновације, формиран је ОКОСП (Општински координациони одбор за социјалну политику) и приступило се прикупљању релевантних података од свих актера у области социјалне заштите, како би се израдила Стратегија социјалне заштите. Ова стратегија је усвојена на седници Привременог органа и тиме постала званичан документ општине Зрењанин.
Потписан је и уговор са UNDP о реализацији пројекта који кроз једногодишње ангажовање Ромског координатора (развојни програм Уједињених нација), треба да омогући лакшу интеграцију Рома у савремене друштвене токове, а у сарадњи са Ромским координатором израђена су два пројекта од којих је један прихваћен и биће финансиран од стране ресорног министарства. 
Остварена је и сарадња са италијанским партнерима (SVIM – Sviluppo Marche Spa i CEI – Central European Initiative) на реализацији ZIP-NET пројекта (Реализација и умрежавање предузетничких центара), чији је циљ умрежавање инситуционалних субјеката ради промовисања предузетништва и економске кооперације. 
Општина је конкурисала са још једним пројектом, а који се односи на постављање видео-надзора у граду, потписан је уговор, а финансираће га Министарство за државну управу и локалну самоуправу.
У 2007. години Министарство за НИП расписало је конкурс за доделу средстава за 2008. годину, а општина Зрењанин конкурисала је пројектима у вредности од 1.815.090.260,59 динара.
Међутим, због оснивања Фонда за капитална улагања АПВ и у координацији са Министарством за НИП, сви пројекти којима се конкурисало код НИП-а пребачени су у Фонд за капитална улагања. Из средстава НИП-а за 2008. годину одобрени су само пројекти чија је реализација почела још 2006. године а у вредности од 103.500.000,00 динара. То су пројекти: Инфраструктурно опремање индустријске зоне, пројекта Бизнис инкубатора и Ветрозаштитни појас.

У 2007. години из средстава НИП-а реализовани су следећи пројекти:

- асфалтирање улица у граду Зрењанину и насељеним местима,

- пресвлачење асфалтом постојећих кошаркашких терена и постављање нове опреме,

- изградња дечијих игралишта, 

- адаптација цркава у Зрењанину и

- изградња дела инфраструктуре до индустријске зоне ''Југоисток''.

Реализација пројеката код Фонда за капитална улагања који су почели 2007. године, настављена је и у 2008. години и тече по динамичком плану који је утврђен. То су пројекти: 

	1.
	Изградња спортске хале у Зрењанину

	2.
	Канализација у насељеним местима Ечка, Елемир, Меленци и Клек

	3.
	Уређење Језера 2 Бегејске петље у Зрењанину

	4.
	Изградња ветрозаштитног појаса општине Зрењанин

	5.
	Изградња водоводне мреже у МЗ Сава Ковачевић

	6.
	Реконструкција коловоза и тротоара и изградња атмосферске канализације у улици Коче Коларова у Зрењанину

	7.
	Реконструкција коловоза у улици Ђуре Јакшића

	8.
	Реконструкција коловоза у улици Петра Бојовића

	9.
	Реконструкција коловоза у улици Првомајска

	10.
	Реконструкција коловоза у улици Цара Лазара

	11.
	Уређење купалишта Пескара


Дат је и допринос самој реализацији пројеката других носилаца у смислу логистичке, саветодавне подршке, учешћа у организовању и реализацији активности, помоћи у вези са медијском подршком, промотивним материјалима и слично. Тако је значајно подржана реализација првог етно фестивала у граду: "Банатска прича" у виду учешћа у организацији и реализацији фестивала, укључујући и обезбеђење медијске пажње, организацију свечаног отварања итд. 
Нови сајам који је по први пут организован у Зрењанину јесте тродневни међународни пољопривредни сајам "Expo-Agro Banat", који је заправо пројекат финансиран од стране Европске уније кроз Европску агенцију за реконструкцију и у оквиру Суседског програма Румунија - Србија. Када је у питању овај пројекат, у току 2007. године обављена је комплетна реализација пројекта, што подразумева: рад на финансијама пројекта,  тендерима, кварталним наративним и финансијским извештајима, вођењу евиденције (о финансијама, преписци, тендерима), затим, обезбеђење медијске промоције пројекта, учешће у самом организовању и одржавању сајма на терену итд. 

У току 2007. године реализоване су, између осталих и следеће нове инвестиције: 

· у оквиру Индустријске зоне ''Багљаш'' завршене су прве две ''гринфилд'' инвестиције – Помпеја и Фива, у току је завршетак изградње погона још две стране компаније – Фулгар и Мелер, као и домаће компаније ''Ум – инг'',
· у оквиру Индустријске зоне ''Ечка'' започета је изградња објеката фирме ''Алпин'' и 
· током 2007. потписани су уговори са још 9 инвеститора о изградњи ''гринфилд'' капацитета са предвиђеним отварањем  3000 нових радних места.


Председник општине је и у току 2007. године наставио да се темељно и систематски бави побољшањем услова за пословање у зрењанинској општини у циљу привлачења нових инвестиција.
Нове  инвестиције имају стратешку улогу у развоју привреде Зрењанина, јер

се отварањем нових радних места смањује стопа незапослености, затим уводе нове савремене технологије и методе рада, те се самим тим утиче и на технолошки развој наше средине.

Председник општине је током 2007. године, а у циљу разматрања, постојећих, образовао и 18 нових радних тела, а актом о образовању одређени су њихови задаци и састав.


Образован је између осталих и Савет за локални економски развој општине Зрењанин, који пружа подршку Председнику општине у вези са одлукама везаним за локални економски развој и развојне пројекте и подржава рад Канцеларије за локални економски развој. 

У току 2007. године одржане су три седнице Савета за локални економски развој општине Зрењанин, на којима је разматрана реализација Акционог плана за 2007. годину и донет предлог за расподелу средстава из буџета општине за финансирање пројеката из Акционог плана за 2007. годину. На седници одржаној крајем године, чланови Савета информирани су о предлозима пројеката за Акциони план за 2008. годину.

Такође је образована и радна група за израду плана капиталних  улагања у општини Зрењанин, чији је задатак израда дугорочног плана капиталних улагања који укључује стратешке инвестиционе расходе за наредних пет година. 


У извештајном периоду одржане су 3 седнице Локалног савета за запошљавање, са укупно 13 тачака дневног реда, које су се углавном односиле на разматрање бројних питања из области запошљавања, посебно младих. У вези јавног позива за организовање јавних радова од интереса за Републику Србију у 2007. години Локални савет за запошљавање донео је одлуку да је оправдано извођење радова следећих подносилаца програма јавних радова са територије општине Зрењанин и то: ЈКП ''Чистоћа и зеленило'' Зрењанин, Геронтолошког центра Зрењанин, МЗ ''Клек'' Клек, Специјалне болнице ''Русанда'' Меленци, Туристичке организације општине Зрењанин, Народног позоришта ''Тоша Јовановић'' Зрењанин, МЗ ''Златица'' Златица и основних школа ''Петар Петровић Његош'' и ''Ђура Јакшић'' Зрењанин. У току 2007. године одржана су 2 сајма за запошљавање и то: 22.05.2007. и 03.10.2007. године.


У циљу реализације и спровођења активности Председника општине донета су укупно 1404 акта и то: 481 решење, 6 Протокола, 5 меморандума, 12 споразума, 149 уговора, 9 аката који се односе на План јавних набавки, 144 Одлуке, 59 закључака,  14 информација, 10 планова, 89 програма, 124 дописа, 18 мишљења, 39 извештаја, 24 овлашћења, 20 изјава, 11 Предлога, 6 налога, 20 писама о намерама, 19 обавештења, 52 захтева, 2 уверења, 10  молби, 2 сагласности, 20 позива, 2 белешке, 4 потврде, 15 пројеката, 19 обавештења, 4 вансудска поравнања, 1 примедба, 1 предлог Статута, 1 збирна пријава, 1 тужба, 2 Амандмана на предлог Одлуке, 2 одговора, 5 Правилника, 1 жалба и 1 елаборат. 

На крају, може се оценити да је Председник општине Зрењанин, као извршни орган у сарадњи са Привременим органом општине, Општинским већем, Општинском управом, јавним предузећима и установама и радним телима  у посматраном периоду, успео да обезбеди нормално функционисање локалне самоуправе, као и да обезбеди задовољавање потреба грађана у областима за које је надлежан.
РЕПУБЛИКА СРБИЈА

АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА

ГРАД ЗРЕЊАНИН
ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ


      
Bрој: 020-3-158/08-II-04-01                                                       
Дана: 31. 03. 2008. године
З р е њ а н и н





ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ








         Горан Кнежевић 
